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DROIT ANCIEN 

 
1. MAUPEOU  – AFFAIRE DU PARLEMENT 
 - - Représentations du Parlement, arrêtées & présentées au Roi, le 3 
décembre 1771. 26pp. 
- Très-humbles et très-respectueuses Remontrances qu'adressent au 
Roi, notre très-honoré et souverain seigneur, les gens tenant sa Cour de 
Parlement à Bordeaux. 1771, 56pp. 
- Remontrances du Parlement de Provence au Roi du dix-huitième février 
1771. 
- Très-humbles et très-respectueuses Remontrances des Parlemens d'Aix 
et Grenoble, les 18 février et 4 mars 1771, sur l'état actuel du Parlement 
de Paris. 48pp. 
- Très humbles et très-respectueuses Remontrances qu'adressent au 
Roi,…, les gens tenant la Cour de Parlement à Toulouse, à l'occasion de 
l'édit publié à Versailles, en Lit de Justice, le 7 décembre dernier. 1771, 
50pp. 
- Très-humbles et très-respectueuses Remontrances de la Cour des 
Aides de Paris au Roi, 31 aout 1770. 14pp. 
- Remontrances de la Cour des Aides de Paris au Roi du mois de février 
1771, 38pp. 
- Journal des Affaires du Parlement depuis le 20 janvier 1771. 47pp. s.l., 
s.n. (ca. 1771)  in-12, 26, 56, 28, 48, 50, 14, 38, 47pp., velin ivoire, dos à 
nerfs, muet.  (16817 - sc61 )  
  150 €  
 

Recueil de 8 textes relatifs à la Réforme Maupeou. Différents parlements 
de province montent au créneau... 
Prudente inscription à l'encre au dos :" 1771 25 février". 

 
2. DAUPHINE  – Affranchissement des Tailles. 
 - Edit du Roy donné à Versailles au mois de Mars 1690 portant 
confirmation des affranchssemens des fonds roturiers qui ont ésté 
affranchis des Tailles, tant Royales, Negocialles, & autres dans la 
Province de Dauphiné. Grenoble Alexandre Giroud 1690  4 pp. in-4, en 
ff.  (14561 - f4pl )  
  25 €  
 

 
3.  [AIMAR (René)]. 
 - Explication de l'Ordonnance du mois d'Août 1735 concernant les 
Testamens, par M *** Avocat au Parlement. Avignon François Girard, 
1740, in-4, (5ff.), 231pp., (4ff.), (une 2eme page de titre a été utilisée tête-
bêche en guise de dernier f. blanc), basane marbrée, (très modeste, mors 
fendus sur qq. cms) fleurs de lys dans les entre-nerfs.  (8179 - sc66 )  
  110 €  
 

Une autre édition devait paraître en 1751. 
Camus-1156. 

 
4.  AIX EN PROVENCE 
 - Almanach de Cabinet, pour l'année de grâce 1821. Aix Mouret 1821  
almanach double face 235 x 343 mm , encadrement typographique, 
monté sur carton fort.   (13677 - cart1 )  
  100 €  
 

En plus du calendrier cet almanach indique la composition de la Cour 
Royale, du Tribunal de Iere Instance, de l'Académie d'Aix , des Juges 
d'Aix, des Avoués en Iere instance, des Notaires d'Aix et le départ et 
arrivée des Courriers de la Ville d'Aix. 

 
5.  ALBON (Claude-Camille-François d') 
 - Discours  sur l'Histoire, le Gouvernement, les Usages, la Littérature et 
les Arts. Genève, Paris Moutard 1782  4 vol. in-12, TI: (2ff.), L-491pp., 
TII: (2ff.), 447pp., TIII: (2ff.), 526pp. (1f. errat.), TIV: 319pp. basane 
glacée marbrée, dos à n. (fer à la colombe) , tr. marbrées.  (16733 - sc61 )  
  350 €  
 

Discours sur la Suisse, la Hollande, l'Angleterre, l'Italie, l'Espagne et le 
Portugal.  
"J'entre dans un Pays sauvage, que la Nature semble avoir destiné bien 
plus à être le repaire des bêtes féroces, que le séjour des hommes : c'est 
la Suisse. Une secrète horreur me saisit…".TII. 
Ami des Physiocrates " il fut parfaitement représentatif de cette 
génération de gentilshommes qui prépara la révolution tout en croyant 
étayer la monarchie". 

 
6.  AMBULANTS, FORAINS & NOMADES. 
 - Textes groupés et annotés concernant l'exercice des professions 
ambulantes, la circulation des nomades et les professions connexes. 3e 
ed. P. Charles-Lavauzelle 1929,   in-8, 172pp., br. (dos renforcé).  (7552 - 
sc66 )  
  45 €  
 

Saltimbanques, montreurs d'ours, cinematographes, colporteurs, joueurs 
d'orgue... 

 
7. VIENNE  – Anonyme. Dauphiné 
 - - Style de la Cour des Aydes et Finances de Dauphiné séante à 
Vienne. 
- Reglement faict par la Cour des Aydes & Finances de Dauphiné sur la 
forme de l'imposition & levée des Tailles de ladite Province. Vienne 
Aymé Pansard 1640  pet. in-8, (4ff.), 357pp., (1f. blanc), (2ff. errat.), et 
43pp., velin souple.  (16640 - sc66 )  
  200 €  
 

Rare. Curieuse mention manuscrite " Cet exemplaire a été obtenu avec 3 
exemplaires tous les trois incomplets mais se completant mutuellement. 
La couverture de l'un d'eux a pu être utilisée pour cet exemplaire". 
BM Grenoble X795 

 
8. FINANCES  – ANONYME 
 - Essai sur l'Administration des Finances de la France, et la libération 
des dettes de l'Etat. Au Roi et aux Representans de la Nation. s.l., s. n., 
1789 in-8, 408pp., br. non rogné (quelques taches au titre, 2eme plat de 
la couverture troué, 3 ff. tachés).  (16709 - sc61 )  
  200 €  
 

" La tête occupée des objets d'admnistration depuis le compte rendu au 
roi par M. Necker, l'esprit agité des débats survenus contre lui, & M. de 
Calonne, le cœur ému des maux que je voyais prêts à fondre sur la 
France, j'ai cru que tout citoyen devait religieusement se faire un devoir 
de mettre au jour ses idées & ses opinions. Je remplis ma tache".  
ex-libris "Odouard av. D. Roy". 
Non atttribué dans le CCFR. 

 
9. DAUPHINE  – Anonyme 
 - Instruction pour la Procédure tant en matière civile que criminelle, tirée 
des Ordonnances de 1667 & 1670. Grenoble André Giroud 1755  in-12, 
140pp. (1f.), et 46pp. basane mouchetée, dos à n.  (16688 - sc61 )  
  200 €  
 

1 seul exemplaire au CCFR (BM. Grenoble). 
ex-libris "Romans". 

 
10.  ASSEMBLEE NATIONALE. 
 - Collection générale des Décrets rendus par l'Assemblée Nationale et 
sanctionnés ou acceptés par le Roi jusqu'au 12 Février 1790 
inclusivement. 
- Introduction. Avignon F. Seguin. 
- Table générale des matières pour la collection complète des Décrets de 
l'Assemblée Nationale : précédée d'une Table Chronologique de ces 
mêmes Décrets. P. Baudouin, 1791. 
- Table générale des Matieres… Avignon F. Seguin (1791). P. Baudouin 
imprimeur de l'Assemblée Nationale et se trouve à A vignon chez 
François Seguin. (1791).  20 vol. in-8, demi-basane, dos à nerfs, plats 
papier moucheté, tr. rouges.  (10947 - sc66 )  
  650 €  
 

L'Introduction comprend les Decrets du 6 mai 1789 au 22 mai 1790. La 
table publiée par Seguin ne comprend pas la Table chronologique fournie 
par Baudouin.  
Manque le tome 9 correspondant aux decrets d'avril 1791. 

 
11. CREST  – Assemblée Nationale 
 - Journal des Débats et des Décrets.  
N° 189 à 229 P. Baudouin 1790  in-8, paginations séparées, basane, dos 
lisse, (reliure un peu déformée, mouillures diverses)  (16833 - sc61 )  
  70 €  
 

Fer le Ier plat "Mr RICHARD DEPUTE". 
Il s'agit de Joseph-Antoine RICHARD, né à Crest, avocat, maire de sa 
ville, élu comme remplaçant aux Etats Généraux, devenu député à la 
démission du titulaire. D'après le Dictionnaire des parlementaires " il se fit 
peut remarquer…". 
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12. DAUPHINE  – ASSISTANCE JUDICIAIRE 
 - Etablissement d'un Bureau de Conseil et Prêt Charitable avec ses 
Statuts en forme de Règlement. Grenoble Veuve Giroud 1742  in-4, titre, 
20pp. (1f.), br.  (14566 - f4pl )  
  130 €  
 

Destiné aux "pauvres qui gémissent dans l'opression & qui manquent des 
moyens nécessaires pour se faire rendre justice". 

 
13. BOURBONNAIS  – AUROUX DES POMMIERS (Matthieu) 
 - Coutumes générales et locales du Païs et duché de Bourbonnois avec 
le Commentaire, dans lequel ces coutumes sont expliquées, suivant les 
observations manuscrites & sentimens des plus sçavans Magistrats, & 
plus habiles Avocats de la Province qui ont vêcu depuis la rédaction de 
ces Coutumes…. 
Premiere, Seconde Partie 
- Additions au Nouveau Commentaire de la Coutume de Bourbonnois. 
Première, Seconde partie. P. Paulus du Mesnil 1741 P. Osmont 1732-
1741 4 parties en 1 vol. in-folio. I: Titre, XX-470pp. (26ff.) ; II: (5ff.), LX-
LIVpp. (2ff.) ; III: Titre, 380pp., (19ff.); IV: (3ff.), LXVIII-70pp., (1f.), 
XXXIIpp. basane marbrée, dos à nerfs, tr. rouges. (coins inf. arrondis).  
(16755 - sc62 )  
 1 000 €  
 

Exemplaire où les deux suppléments de 1741 ont été placés à la fin de 
chaque partie concernée. 
Camus-1207-5 pour l'édition de 1780 

 
14. COUTUMIER D'AUVERGNE  – AUVERGNE 
 - Coutume du Haut et Bas Pays d'Auvergne; avec les notes de Me 
Charles Du Moulin & les Observations de Me Claude-Ignace Prohet. 
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée de nouvelles Notes, dont 
les principales sont sur les Articles de la Coutume qui ont été abrogez ou 
changez par les nouvelles Ordonnances du Roy Louis XV, par Me *** 
avocat en parlement. Dédiées à Monseigneur le Maréchal de Noailles. 
Clermont-Ferrand Pierre Viallanes 1745  2 tomes en 1 vol. in-8,, X-
516pp. (2ff.) et 424pp., (10ff.) sans la p. 1/2 correspondant au titre du 
second vol. omise par le relieur. basane marbrée, dos à n., tr. r. (mq. 
partie de la coiffe inf.).  (16747 - sc61 )  
  425 €  
 

"On trouve à la fin du second volume de l'édition de 1745 les arrêts des 
Grands-Jours tenus en Auvergne en 1665 et 1666. Ce recueil important 
est ce qui le fait principalement rechercher". Camus. 
Voir l'étude d'Anne Zink "Les éditions des Coutumes d'Auvergne". 
http://ccrh.revues.org/1513 
- "Dans cette édition, les Observations de Prohet, sont augmentées de 
notes qui concernent surtout les articles qui ont été abrogés ou changés 
par les nouvelles ordonnances de Louis XV par Mr. *** avocat, dont le 
nom Artaud, précisé par une mention manuscrite sur l'exemplaire de la 
BMIU, a été repris dans la notice du catalogue." 
Camus-1193-7; A. Zink N°27 

 
15.  [AVOCATS]. 
 - Portraits des Orateurs du Barreau français. Paris C.L.F. Panckoucke 
1823,  in-8, 50 portraits lithographiés, cart. bradel vert. (dos recouvert de 
papier adhesif transparent...; mouillure marginale à tout le recueil).   (5462 - 
ML )  
  145 €  
 

Le barreau français est representé par 43 de ses membres; 7 pour le 
barreau anglais. 

 
16.  BACQUA (Napoléon) 
 - Codes Napoléon, législation française contenant outre la Constitution et 
les codes ordinaires, des codes spéciaux sur chacune des autres 
matières du droit... 9eme éd. P. Durand 1856  in-12, 1078-XLVIIpp., 
demi-chagrin (1 cahier deboité).  (13266 - sc66 )  
  45 €  
 

 
17. DROIT  – BALDUS DE UBALDIS DE PERUSIO (Petrus 
1327-1406), LANFRANCI DE ORIANO, 
 - Practica iudiciaria domini Baldi de Perusio et Lanfranci de Oriano.  
Aurea et excellens iudicibus : advocatis : notariis practicisque omnibus… 
ad hec usque tempora non impressa… Lyon Johannus Thomas 1513  
in-8, (20ff.), cxxxvi ff., Lxxxiij ff. (3ff)., daim sur carton, lies ( 1 subsiste sur 
4), dos à n.  (9887 - bur )  
 2 000 €  
 

Pratique judiciaire rassemblant sous l'autorité de Baldus de Ubaldis, 
plusieurs juristes transalpins de la fin du Xve siècle.  
Titre noir et rouge. Vignette sur bois où l'on voit Baldus assis remettant un 
livre à Lanfranci agenouillé, sous les yeux  d'assistants debout. Une autre 
vignette sur le titre (trois fleurs de lys) au dessus du privilège. Au dernier 
f. vignette de l'imprimeur ' St Pierre et St Paul tenant la Sainte Face , 
initiales F V '. 
Parmi les juristes mentionnés dans le titre : Celse HUGON (Cabilonensis 
Celta i.e. Chalon sur Saone ) semble être le maître d'œuvre de cette 
édition , Benedicti VADI de Fossombrone, Bartolomeo CEPOLA et 
Thomas FERRET de Brescia. Peut-être sont-ils les quatre spectateurs 
figurant sur la vignette de titre. 
 Nimes B.M. ; Berlin SB. 
 Baudrier XII-30 ; Gütlingen III-10 

On les aura !… 
 

18.  BAUER (Léon) 
 - Devoirs des Maires et des Municipalités en ce qui concerne l'Armée et 
Recueil militaire pour le citoyen dans ses foyers. Montargis Roger, 1894,  
fort in-8, XII-842pp., toile éditeur.  (12336 - sc35 )  
  45 €  
 

 
19. FISCALITE NOTARIALE  – [BAZIN (attribué à)] 
 - Commentaire sur les Tarifs du Controlle des Actes et de l'Insinuation du 
29 septembre 1722. Et sur les droits du Centième denier avec des 
Observations critiques sur un ouvrage qui a paru en 1737, sous le titre 
d'Instructions générales aux Commis préposés pour la perception des 
Droits de Contrôle… Avignon s.n., 1757  in-8, VIII-528pp., (4ff.), basane 
marbrée, dos à n.  (16734 - sc61 )  
  130 €  
 

L'ouvrage publié en 1737 a été proscrit par arrêt du Conseil du 17 mars 
1738. 
Bazin, d'après le catalogue de la BNF 

 
20. AIX EN PROVENCE  – BEAUMARCHAIS (P. A. Caron de) 
 - Réponse Ingénue de Pierre-Augustin Caron de Beaumarchais à la 
Consultation injurieuse que le Comte Joseph-Alexandre Falcoz de La 
Blache a répandue dans Aix. Sixième partie. Marseille François Brisson 
1778 in-12, 239pp., demi-basane moderne . Les couvertures d'origine en 
papier brouillard ont été conservées et l'ouvrage n'a pas été rogné.  (16691 
- sc61 )  
  75 €  
 

BM Grenoble F 13479 CGA 
 

21. VALENTINOIS  – BEAUVALLON, LA VACHE 
 - Divers factums relatifs des procès de la famille de Bressac, seigneurs 
de La Vache : 
- Factum pour Messire Charles Jacques de Bressac, seigneur de La 
Vache contre Dame Catherine de Pourroy… 1634 9pp. 
- Pour Messire de Bressac ontre Dame Catherine de Pourroy. 2pp. 
- Clauses du testament de Messire Henry de Bressac du 5 fevrier 1634. 
3pp. 
- Partage à juger, pour …. les mêmes 3pp. 
- Factum pour Dame Catherine Pourroy… contre M. C. J. de 
Bressac…1648, 7pp. 
- Addition de Factum pour la dame de Pourroy… incomplet 
- Advertissement pour C. J. de Bressac….contre Jean Matthieu, prestre. 
1657, 18pp. 
- Advertissement pour les Consuls & Communauté de La Vache contre 
Jehan Matthieu, prestre , 1659, 6pp. 
- Extrait des registres du Parlement de Dauphiné 1685 (les mêmes…) 
- Avertissement pour dame Marie-Anne Despinchal, dame de 
Montelegier… contre Messire J.C. de Bressac, seigneur de La 
Vache….1686, 21pp. 1685 10 pieces de format in-4 ou in-fol., br.  (15829 - 
f4pl )  
  100 €  
 

La Vache, commune appellée Beauvallon par décret du 12 novembre 
1890. 

 
22. TERRIERS  – BELLAMI 
 - Traité de la perfection et confection des papiers terriers generaux du 
Roy, des appanages des princes, seigneurs patrimoniaux, Engagistes 
domaniaux, Seigneurs ecclésiastiques,… avec un Recueil des anciens 
édits… par Me Bellami, ancien avocat fiscal au Baillage & Marquisat-
Pairie d'Herbault. P. Paulus du Mesnil 1746  in-4, XVIIIpp. (1f.), 524pp., 
basane mouchetée, dos à nerfs.  (16802 - sc19 )  
  300 €  
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Camus-1582 
 

23. CHARPEY  – BELLON (J. A.) 
 - Souvenir des pauvres de la Bienfaisance reconnue dans la commune 
de Charpey. Valence Chenevier et Chavet 1858  in-8, 160pp., 1 pl. fac-
simile repl., demi-basane violette.  (16697 - sc40 )  
  65 €  
 

Histoire depuis le XVIe siècle de l'aide sociale dans la commune de 
Charpey, par l'instituteur-secrétaire de mairie du lieu. 

 
24. NORMANDIE  – BERAULT (Josias) 
 - La Coustume réformée du Pays et Duché de Normandie, anciens 
ressorts et enclaves d'iceluy, avec les commentaires, annotations et 
arrests sur l'interprétation d'icelle. Cinquiesme et dernière édition reveue 
et augmentée. Rouen David Du Petit Val, 1648  in-folio, (8ff.), 788pp., 
166pp., (20ff. tables), veau brun, dos à nerfs (mq. coiffes sup. et inf.)  
(13052 - Mn )  
 1 250 €  
 

Un beau portrait sur cuivre de J. Bertault par L. Gaultier au verso du f.8. 
Des poèmes latins ou français par des membres du barreau de Rouen le 
précèdent. 
Camus :" Remarquez aux pages 787 et 788, trente articles latins, sous le 
titre de Sanctiones forenses : ce sont les devoirs des avocats.".  
Un seul exemple suffira : " Sit nefas, de facto litigare " ! 
Camus-109 

 
25. MAROC  – BERGE (Stephane). 
 - La justice française au Maroc. Organisation et pratique judiciaires. 
Paris Leroux 1917,   in-8, XII, 9O1pp., demi-rel. (cachets).   (5468 - sc39 )  
  55 €  
 

 
26. GENDARMERIE 1900  – BERNEDE (M.) 
 - Carnet aide-mémoire du Gendarme. 27eme édition. P. Léautey (1903)  
in-16, 126pp., cartonnage éditeur.  (15784 - sc61 )  
  15 €  
 

 
27. ORANGE, GRENOBLE  – BERRAIT SAINT-PRIX (Jacques) 
 - - Mémoire sur la législation relative à la vente du mobilier des mineurs. 
P. Langlois 1837. 23pp. 
- Recherche sur la législation et la tenue des actes de l'Etat-Civil. P. 
Videcoq 1842. 36pp. 
- Recherches sur la législation et l'histoire des Barbiers-Chirurgiens. P. 
Langlois 1837, 40pp. 
- Examen historique du tableau de Gérard représentant l'Entrée de Henri 
IV à Paris…Langlois. 1839, 80pp. 
- BILLARD (Claude de) La mort d'Henri IV. P. Collin 1805, 76pp. P. 1805 
in-8, demi-basane vert bronze.   (16695 - sc61 )  
  50 €  
 

Divers mémoires de cet érudit Dauphinois. 
 

28. SAINT-MARCELLIN  – BOISSET (Gaspard) 
 - Le Tableau de la Iurisprudence où la Théorique sous de riches traits 
est représentée avec la Pratique. Ouvrage non moins utile que 
delectable, composé par Gaspard Boisset, natif de S. Marcelin, Advocat 
au Parlement de Grenoble. Livre premier. Valence Pierre Verdier 1663  
pet. in-8, (12ff.), 365pp. (mal chiffrée 165), velin souple  (16638 - vit )  
  600 €  
 

Première édition. La deuxième datée de 1665 comporte XXIV-465 p. 
(exemplaire de la Biblothèque de Valence  L'exemplaire de la B. M. de 
Grenoble de 1663 a une deuxième partie manuscrite. On peut pensér que 
le deuxième livre n'a jamais été imprimé.  
ex-libris M. B. Odouard de Valence. 

 
29. BOLIVIA  – [BOLIVAR (Simon)] 
 - Project of the Constitution for the Republic of Bolivia with an adress of 
the Liberator. (Translated from the original, published in Lima) London 
W. Wilson 1826  plaq. in-8, 40pp., br. (tiré d'un recueil).  (14448 - scpl )  
  500 €  
 

La préface de Bolivar est datée du 25 mai 1826. Le texte en espagnol a 
été publié Lima : Impr. Repúblicana administrada por José María Concha, 
1826. Cette traduction anglaise, simultanée ?, semble manquer à la 
plupart des grandes bibliothèques (sauf à la B. L. ) 
British Library HMNTS 8180.e.5.(4.) 

 
30. DROIT ROMAIN  – BONJEAN (L.B.) 
 - Exposition historique du système des Actions chez les Romains. P. 
Vidocq 1838  in-8, VIpp. et pp. 275 à 404, demi-veau glacé.  (16698 - sc61 )  
  45 €  
 

Extrait de l'Encyclopédie catholique. 
 

31.  BORNIER (Philippe). 
 - Conférences des Nouvelles Ordonnances de Louis XIV, roy de France 
et de Navarre, avec celles des Rois Predecesseurs de Sa Majesté, le 
Droit Ecrit & les Arrests, enrichies d'annotations et décisions importantes. 
Paris ches les Associez 1694,  2 vol. in-4, (8ff.), 510pp., (36ff.) et (8ff.), 
585pp., (31ff.), veau brun, dos à nerfs, fleurs de lys et dauphin dans la 
palette inf., (1 petit mq. à une coiffe).  (7820 - sc66 )  
  245 €  
 

Camus-1128 
 

32. ORDONNANCES  – [BORNIER] 
 - Procès-verbal des Conférences tenues par ordre du Roi pour l'examen 
des articles de l'Ordonnance Civile du mois d'avril 1667 et de 
l'ordonnance criminelle du mois d'avril 1670. Nouvelle édition. P. chez les 
Associés 1757  in-4, (8ff.), LXIIpp., (1f.), 504pp.; XXIV-272pp., basane 
marbrée, dos à nerfs., tr. r.  (16810 - sc19 )  
  300 €  
 

 
33.  [BOSQUET] 
 - Dictionnaire raisonné, des Domaines et droits domaniaux ; des droits 
d'Echange, & de ceux de Contrôle des Actes des Notaires…par M. B ***, 
nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée par l'Auteur. P. chez les 
libraires associés 1782  2 vol. in-4, XXXVIII-594pp., et titre, 646pp., 
basane marbrée, dos à n. (mouillures marginales à qq. ff.).  (16746 - sc19 )  
  400 €  
 

Complet en deux volumes. 
Camus-1606 

 
34. DROIT  – [BOSQUET]. 
 - Dictionnaire raisonné des Domaines et Droits Domaniaux, des Droits 
d'Echanges, & de ceux de Contrôle des Actes des Notaires & sous 
Signatures privées, Insinuation laïques, Centième denier, Petit Scel, 
Contrôle des Exploits, Formule, Greffe, Droit réservés, Francs-Fiefs, 
Amortissement, & nouvel acquêt, ouvrage dans lequel on a établi les 
principes de chaque matière, développé leurs conséquences et fait 
connoïtre la Jurisprudence actuelle. 
Seconde édition, revue corrigée et augmentée par l'Auteur. Rennes, Vve 
de F. Vatar, 1782,  4 tomes en 2 vol. in-4, (2ff.), 709pp.; (1f.), 598pp.; 
(1f.), 573pp. et (1f.), 476pp., basane marbrée, dos à n. (fente sur 5 cm à 1 
mors mais exemplaire satisfaisant).  (8177 - sc66 )  
  500 €  
 

Bosquet était directeur de correspondance dans la régie des Domaines. 
La premiere éd. est de 1762. Les changements, corrections et additions 
sont de Bosquet et de Hébert, contrôleur ambulant des Domaines. 
Camus-1606. 

 
35. BAGNES  – BOUCHARD (Jean) 
 - De la Réforme de la peine des Travaux forcés. Lyon Bosc 1932,  in-8, 
207pp., br.  (10614 - sc66 )  
  60 €  
 

Comparaisons avec les systèmes en usage dans les autres pays. 
Enquête sur la Guyane. 
Envoi. 

 
36. DAUPHINE  – Bourg de Péage, Pizançon 
 - Mémoire pour les Communes réunies de Bourg du Péage de Pizançon, 
Pizançon et Delphinaux, …contre sieur François Lacroix, ci-devant 
Seigneur patrimonial de la terre de Pizançon… Romans L. Martigniat. 
s.d. (ca. 1790)  in-4, 42pp., br. (détaché d'un recueil).  (14971 - f4pl )  
  50 €  
 

 
37. RORET  – BOYARD. 
 - Nouveau manuel complet des CONTRIBUTIONS DIRECTES, guide 
des contribuables et des comptables de toutes les classes... Paris Roret 
1846,  in-16, VIII, 363pp., br.   (4181 - mf )  
  55 €  
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38. MAROC  – BREMARD (Frédéric). 
 - Les droits publics et politiques des Français au Maroc. Paris 1950,   in-
8, 182pp., demi-rel.   (5470 - sc39 )  
  50 €  
 

(Institut des Htes Etudes Juridiques marocaines Tome XXX). 
 

39.  BRETONNIER (Barthelemy-Joseph) 
 - Recueil par ordre alphabétique des principales Questions de Droit, qui 
se jugent diversement dans les differens Tribunaux du Royaume avec 
des Reflexions pour concilier la diversité de la Jurisprudence & la rendre 
uniforme dans tous les Tribunaux. 3eme ed. augmentée par M. Boucher 
d'Argis… P. Babuty 1756  2 vol. in-12, XVIpp. (2ff.), XCVII-354pp. et 
(22ff.), 419pp. basane claire mouchetée, dos à n.  (16758 - sc66 )  
  175 €  
 

Importante préface formant une bibliographie critique des principaux 
auteurs. 
Camus-1434. (E.O 1752). 

 
40.  BRIQUET (de) 
 - Code Militaire ou Compilation des Ordonnances des Rois de France 
concernans les Gens de Guerre. 
Tome II et III P. Gandouin 1735  2 vol. in-12, basane brune mouchetée, 
dos à n.  (13460 - sc48 )  
  70 €  
 

Tomes II et III 
 

41. MAROC  – BRUNO (Charles). 
 - Partage de Compétence et Conflits de Juridictions au Maroc. Alger 
Carbonel 1944,  in-8, (2ff.), 541pp., demi-rel. (nombreux soulignés au 
crayon).  (5469 - sc39 )  
  50 €  
 

 
42. SAVOILLAN - BRANTES  – BUIS LES BARONNIES 
 - Divers Mémoires et Factums relatifs aux procès du seigneur de 
Savoillan : 
- Mémoire pour M. Me Auguste Fazende conseiller & procureur du Roy 
au Bailliage du Buis…contre Noble J.M. de Vincent, seigneur de Savoillan 
1730, 80pp. 
- Testament de Noble Balthazard de Vincens 6pp. 
- Moyens justificatifs de la Sentence du Bailly de S Paul Trois-Châteaux 
du 5 décembre 1730 pour Noble JM de Vincet, seigneur de Savoillan… 
1730, 88pp. 
- Mémoire sur une Instance de Referé… contre Mre J.M. de Vincent, 
seigneur de Savoillant….1736, 4pp. 
- Précis de l'affaire à juger au Conseil entre le Baron de Savoillan… 1735, 
4pp. 
- Factum pour Me Auguste de Fazende…contre J.M. Devincent de 
Savoillant, 1733, 20pp. 6 pieces in folio ou in-4, br.  (15828 - f4pl )  
  150 €  
 

 
43.  Bulle Unigenitus 
 - - Remontrances du Parlement au Roi du 9 avril 1753. De Schismate 
extinguendo. 
- Tradition des faits qui manifestent le sistême d'indépendance que les 
Evêques ont opposé dans les différens siècles aux principes invariables 
de la justice souveraine du Roi… 
- LA BORDE (R.P. de) Principes sur l'essence , la distinction, et les 
limites des deux puissances, spirituelle et temporelle. s.l. (Paris ?), s.n., 
1753 3 parties en 1 vol. in-12, titre, 164pp.; 380pp. ; VIII- 98pp., basane 
brune, dos à nerfs.  (15355 - mn )  
  150 €  
 

 
44. CENSURE  – CAHUET (Albéric) 
 - La Liberté du Théâtre en France et à l'étranger. Histoire, 
fonctionnement et discussion de la Censure dramatique. P. Dujarric 
1902 in-8, (2ff.), 383pp., br.  (16398 - sc26 )  
  50 €  
 

 
45. MAROC  – CAILLE (Jacques). 
 - Organisation judiciaire et procédure marocaine. P. 1948, 459pp., demi-
rel.   (5476 - sc39 )  
  50 €  
 

Institut des Hautes-Etudes marocaines. Tome XXV.  
Exemplaire interfolié. Nombreux ajouts manuscrits. Quelques mouillures. 

La boutique du pape… 
 

46.  CASTEL (Pérard), NOYER (Guillaume) 
 - Traité sommaire de l'usage et pratique de la Cour de Rome pour 
l'expédition des Signatures & Provisions des Bénéfices de France, avec 
des Remarques et un petit Traité pour la facilité de ceux qui veulent 
obtenir en ladite Cour des Provisions de Bénéfices & autres expéditions. 
P. Charles de Sercy, 1689,  in-12, (12ff.), 480pp., (12ff.), basane brune, 
dos à nerfs (frotté, mq. de cuir au caisson sup. mais bon état intérieur).  
(11725 - scvit )  
  250 €  
 

Fac-simile donnant la disposition des signatures et contrôles divers sur 
les actes. 
"Monsieur Noyer, Avocat & Banquier expeditionnaire en Cour de Rome, 
demeure Isle du Palais sur le Quay de l'Horloge". 
Tarif détaillé des diverses opérations. 
Camus-2917 pour l'édition de 1717 

 
47.  CHABEUIL 
 - Question si un ou plusieurs Particuliers plaidans contre leur 
Communauté, en demandant ou deffendant, doivent contribuer aux frais 
& despenses que cette Communauté fait contre eux… et si la 
Communauté peut employer les deniers publics aux frais & despenses de 
ce procez. Grenoble André Gales 1659  plaq. in-12, 56pp., br. papier 
peigné.  (16794 - sc61 )  
  120 €  
 

Suite probable de l'affaire de 1658 que  Royer (Fonds Dauphinois) décrit 
au N° 36537. "Remontrance aux habitants de Chabeuil…". 
Les plaignants souhaitent que les fonds publics ne soient utilisés que 
pour les usages pour lesquels ils ont été levés. 
Maignien-Royer VI-36537 

 
48. DAUPHINE  – CHARTREUSE DE BOUVANTE 
 - Traité entre les six Communautés ayant des droits sur les montagnes : 
Bouvante, La Chapelle en Vercors, St Nazaire, St Jean, Oriol, la Mothe-
Fanjas, St Thomas et St Martin-le-colonel… Romans L. Martigniat 28 
juillet 1792  in-4 108pp. br. (détaché d'un recueil) tache d'huile ancienne 
affectant la plupart des ff. mais sans nuire à la lisibilité du texte).  (14975 - 
f4pl )  
  85 €  
 

Historique des droits de la Charteuse et des habitants des communes 
limitrophes ; gestion des forêts… 

 
49. AHRENS  – CHAUFFARD (A.) 
 - Introduction à l'Encyclopédie Juridique d'Ahrens ou A l'exposition 
organique de la science du Droit privé et public, sur les bases de la 
philosophie morale du Droit. Toulouse Bonnal et Gibrac 1866  in-8, 
80pp., br.  (16584 - f6pl )  
  45 €  
 

in : Recueil de l'Académie de Législation. 
 

50. DAUPHINE  – CHERENCY (Guillaume de) 
 - Nouvelle Pratique Judiciaire tant criminelle que civile receue & 
observée au Parlement de Dauphiné, & autres Cours intérieures de la 
dite Province. Grenoble Philippe Charvys 1658  pet. in-8, '4ff.), 455pp., 
(4ff.), velin souple usagé, (1 tache brune au 4 premiers ff.).  (16645 - SC66 )  
  250 €  
 

 
51. DAUPHINE  – CHERENCY (Guillaume de) 
 - Nouvelle Théorique et Pratique des Notaires. Ensemble une ample 
déclaration de la Doctrine de l'Art, avec un Formulaire de tous les 
Contracts, très utile et necessaire à toutes sortes de peronnes. Et une 
table par Alphabet de tout ce qui est contenu en ce livre. Grenoble 
François Huvet 1632  pet. in-8, titre, (6ff.) p. 5 à 692, (10ff.), velin souple 
usagé, (mouillure brune marginale aux derniers ff.).  (16641 - sc66 )  
  275 €  
 

Peu d'exemplaires répertoriés. 
Ex-libris d'un curé de la Coucourde. 
BM Grenoble 07275. 

 
52. DAUPHINE  – CHERENCY (Guillaume de) 
 - Nouvelle Théorique et Pratique des Notaires. Ensemble une ample 
déclaration de la Doctrine de l'Art, avec un Formulaire de tous les 
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Contracts, très utile et necessaire à toutes sortes de peronnes. Et une 
table par Alphabet de tout ce qui est contenu en ce livre. Grenoble 
François Huvet 1632  pet. in-8, titre, (6ff.) p. 5 à 692, (10ff.), velin souple 
usagé, (mouillure marginale).  (16648 - sc66 )  
  225 €  
 

BM Grenoble 07275. 
 

53. JURISPRUDENCE DELPHINALE  – CHORIER (Nicolas) 
 - La Jurisprudence du célèbre conseiller et jurisconsulte Guy Pape, dans 
ses décisions. Avec plusieurs remarques importantes, dans lesquelles 
sont entr'autres, employez plus de Sept cens Arrests du Parlement de 
Grenoble… Lyon Jean Certe 1692  in-4, (6ff.), XXVIpp., (7ff.), 362pp., 
(25ff.), basane, dos à nerfs (mq. coiffe inf.),  (16744 - sc19 )  
  475 €  
 

Voir la notice de Camus sur Guy de La Pape, ambassadeur infructueux 
du futur Louis XI auprès de son père Charles VII. 
Interessants particularismes juridiques dauphinois. 
Camus-1378 

 
54. JURISPRUDENCE DELPHINALE  – CHORIER (Nicolas) 
 - La Jurisprudence du célèbre conseiller et jurisconsulte Guy Pape, dans 
ses décisions. Avec plusieurs remarques importantes, dans lesquelles 
sont entr'autres, employez plus de Mille Arrests du Parlement de 
Grenoble… seconde édition corrigée et augmentée de quantité de 
nouvelles Notes très-necessaires… Grenoble Vve André Giroud 1769  
in-4, (4ff.), pp.XIII à LII, 406pp., (1f.), basane, dos à nerfs non doré,  (16748 
- sc19 )  
  350 €  
 

"Tout le monde sait que la première édition de cet excellent ouvrage étoit 
épuisée depuis long-temps, & que le public en attendoit avec 
empressement une nouvelle…" 
Voir la notice de Camus sur Guy de La Pape, ambassadeur infructueux 
du futur Louis XI auprès de son père Charles VII. 
La pagination de la préface commence au f. XIII dans deux exemplaires 
que nous avons collationnés. 
Camus-1378 

 
55. JURISPRUDENCE DELPHINALE  – CHORIER (Nicolas) 
 - La Jurisprudence du célèbre conseiller et jurisconsulte Guy Pape, dans 
ses décisions. Avec plusieurs remarques importantes, dans lesquelles 
sont entr'autres, employez plus de Mille Arrests du Parlement de 
Grenoble… seconde édition corrigée et augmentée de quantité de 
nouvelles Notes très-necessaires… Grenoble Vve André Giroud 1769  
in-4, (4ff.), pp.XIII à LII, 406pp., (1f.), basane, dos à nerfs non doré,  (16749 
- sc19 )  
  350 €  
 

"Tout le monde sait que la première édition de cet excellent ouvrage étoit 
épuisée depuis long-temps, & que le public en attendoit avec 
empressement une nouvelle…" 
Voir la notice de Camus sur Guy de La Pape, ambassadeur infructueux 
du futur Louis XI auprès de son père Charles VII. 
La pagination de la préface commence au f. XIII dans deux exemplaires 
que nous avons collationnés. 
Camus-1378 

 
56. DROIT CRIMINEL  – CLARO (Giulio), CLARUS (Julius) 
 - Julii Clari Alexandrini,…, Opera Omnia, sive Practica civilis et criminalis 
cum doctissimis Additionibus per illustrium Jurisconsultorum DD. J.B. 
Batardi Parmensis, B. Rossignoli Mediol. H. Giacharii Lugiensis… editio 
omnium accuratissima. Genève Haeredum Cramer et Fratrum Philiber 
1739 2 tomes en 1 vol. in-folio, TI : (4ff.), 322pp. (11ff. index) et TII: (4ff.), 
683pp., (52ff.) basane brune, dos à nerfs. (fente sur qq. cm. aux mors 
sup.).  (16671 - sc62 )  
  650 €  
 

L'édition la plus complète, citée par Camus. 
Natif d'Alesandria, contribua à  l'organisation du droit crimininel. 
Camus-1789 

 
57.  CODE LOUIS XV 
 - Code Louis XV ou Nouveau Recueil des principaux reglemens & 
Ordonnances de Sa Majesté, tant sur la Justice, Police & Finances, que 
sur la Juridiction Ecclesiastique et sur toutes sortes de matières 
intéressantes…. Grenoble André Giroud 1754  2 vol. in-12, (2ff.), VIII-
454pp. et (2ff.), VIII-412pp., basane brune, dos à n. (2 coiffes avec mqs).  
(16654 - sc66 )  
  150 €  
 

Camus-1032 
 

58. DROIT ROMAIN  – COLOMBET (Claude) 
 - Abrégé de la Jurisprudence Romaine, divisée en sept parties, à 
l'imitation des Pandectes de Justinian, avec son rapport à ce qui est de 
nostre usage. Seconde édition. P. Vve Gervais Alliot 1655  in-4, titre, 
(12ff.), 514pp., (27ff. tables et priv.), basane brune, dos muet (usagée, 
manque caisson sup., anciennes mouillures).  (16660 - sc19 )  
  100 €  
 

Interversion d'un des feuillets de la préface. 
 

59. VALENTINOIS  – CONCHES (famille de) 
 - - Sommaire réfutation d'avertissement pour le curateur pourveu de la 
prétendue hoirie bénéficiaire de Me Jean-Antoine de Conches…contre 
Damoiselle Marguerite de Conches, femme de Maitre Charles 
Calvin…8pp. (ca. 1660) 
- Advertissement pour Damoiselle Marguerite de Conches… contre le 
curateur pourveu à l'heredité acceptée… de Me Jean Antoine de 
Conches, sieur de La Condamine…15pp. (ca. 1660) s.l., s.d. (ca. 1660)  
2 plaq. in-4, br.  (15838 - f5pl )  
  50 €  
 

Une note manuscrite indique que "la dite de Conches et Calvin ont été 
déboutés du fidei commis 1661". Jean-Antoine de Conches était premier 
professeur du Roi à l'Université de Valence. 
Brun-Durand I-211 pour Jean de Conches 

 
60. REVENUS DU PAPE.  – CONCLAVE BENOIT XIV 
 - Relation de ce qui s'est fait dans le Conclave pour l'élection du 
Souverain Pontife, Benoit XIV. Avec la cérémonie de la canonisation des 
saints & plusieurs autres remarques curieuses. Lyon Jean-Denis Juttet 
1740 plaq. in-4, 12pp., débroché d'un recueil.  (16750 - cla2 )  
  150 €  
 

In-fine "Revenus du Pape" donnant le détail des divers revenus de la 
Papauté. "en sorte que le Pape a par jour cinquante-six mille cent & seize 
livres , & par heure 200 pistoles de revenus". Nous ignorons si cette 
dernière remarque est l'indication d'une sincère admiration ou d'un 
anticléricalisme primaire…. 

 
61. FOURIER  – CONSIDERANT (Victor) 
 - Théorie du Droit de Propriété. 3e édition. P. Librairie Phalanstérienne 
1848 pet. in-12, 36pp. br. couv.  (13845 - f3pl )  
  75 €  
 

Plaquette débrochée d'un recueil. 
 

62.  COTHEREAU (Philippe) 
 - La Théorique et Practique des Notaires. Lyon Claude Rigaud 1627  in-
16, (4ff.), 552pp., (19ff.), vélin souple  (13097 - ml )  
  250 €  
 

Notariat de poche. 
 

63. COMMERCE  – [COUCHOT (attribué à)] 
 - Le Praticien des Juges et Consuls ou Traité de Commerce de terre et 
de mer, à l'usage des Marchands, Négocians, Banquiers, Agens de 
Change, & Gens d'Affaires, contenant la Pratique suivie dans les 
Juridictions Consulaires & dans les autres Tribunaux où les Procès pour 
le fait du Commerce sont jugés. Nouvelle édition augmentée de plus de 
moitié. P. Mouchet 1742  in-4, LVI-722pp., (1f.), basane mouchetée, dos 
à nerfs.  (16805 - sc19 )  
  600 €  
 

Attribué dans la Préface à M. C***, Avocat en Parlement, Auteur du 
Praticien Universel, 2 vol. in-12, publié en 1709 : i.e. Couchot. 
Camus-1693 pour le Praticien Universel. 

 
64.  [DANEMARK] 
 - Juris publici Europaei de Daniae Regni Statu. Epistola prima ad 
Nobilem quendam Germanum. Anno MDCLIX. s.l., s.n. (ca. 1659),   in-4, 
16pp., demi-rel. bas. mod.  (8073 - sc18 )  
  175 €  
 

Brèves histoire et description des lois régissant la constitution du 
Danemark, à l'usage d'un gentilhomme allemand. Une lettre de 
l'imprimeur au lecteur préface l'ouvrage. 

 
65.  [DANTOINE (J.C.)] 
 - Alphabetica Series Rubricarum omnium juris utriusque, civilis et 
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canonici. In duas Tabulas distributa. Editio nova. Grenoble Vve A. 
Giroud 1770  in-16, 135pp., basane , dos lisse.  (16677 - sc61 )  
  75 €  
 

ex-libris "Gauduel, greffier". 
 

66.  [DANTOINE (J.C.)] 
 - Alphabetica Series Rubricarum omnium juris utriusque, civilis et 
canonici. In duas Tabulas distributa. Editio nova. Grenoble Vve A. 
Giroud 1770  in-16, 135pp., basane claire, dos lisse.  (16676 - sc61 )  
  75 €  
 

 
67.  DANTY. 
 - Traité de la Preuve par témoins en matière civile, contenant le 
Commentaire Latin & François de M. Jean Boiceau, Sieur de la Borderie, 
Avocat au Présidial de Poitiers, sur l'Article 54 de l'Ordonnance de 
Moulins…. Le tout conféré avec l'Edit perpétuel des Archiducs, les 
Ordonnances, Statuts & Coutumes de Milan, de Bologne la Grasse, de 
Naples et des autres pays qui ont rapport à l'usage du Droit François sur 
cette Matière : avec le Traité de la Preuve par comparaison d'écritures de 
M. LE VAYER. P. de Nully 1769,  in-4, (14ff.), 699pp., basane 
mouchetée, dos à n. , tr. rouges.  (8174 - mn )  
  245 €  
 

Contient le Traité de la preuve par comparaison d'écritures de Le Vayer 
de Boutigny. 
Camus-1733 

 
68.  DAUPHINE 
 - - Etat des feux, ou portions de Feu, ausquels chacune des 
Communautez de la Province de Dauphiné a été fixée à raison des Fonds 
Nobles, ou exempts de Tailles, Taillables, & Affranchis des Tailles : en 
conséquence du Reglement du 24eme Octobre 1639, publié en 
Parlement le 23 juillet 1706. 
- Edit du Roy, donné par Sa Majesté à Marly au mois de Juin 1706 
concernant la Révision des Feux de la Province de Dauphiné. Grenoble 
Alexandre Giroud 1706,  in-folio, 33-29-18-12-26-36pp., et 8pp., br. 
(provenant d'un recueil).  (15827 - F4pl )  
  250 €  
 

Elections de Grenoble, Vienne, Romans, Valence, Gap, Montélimart. La 
dernière page donne le résultat de la totalité des feux de chacune des six 
Elections de la Province de Dauphiné. 
Maignien II-14085 

 
69. ASSEMBLEE DE ROMANS  – DAUPHINE 
 - Procés-Verbal de l'Assemblée Générale des Trois-Ordres de la 
Province de Dauphiné tenue à Romans par permission du Roi. Grenoble 
J.M. Cuchet 1788  in-4, 139pp., br. (détaché d'un recueil).  (14552 - scvit )  
  200 €  
 

Première assemblée en septembre 1788. 
 

70. ASSEMBLEE DE ROMANS  – DAUPHINE 
 - Procés-Verbal de l'Assemblée Générale des Trois-Ordres de la 
Province de Dauphiné tenue dans la ville de Romans le 2 novembre 1788 
Grenoble J.M. Cuchet 1788  in-4, 102pp., br. (détaché d'un recueil).  
(14553 - scvit )  
  200 €  
 

Deuxième assemblée en septembre 1788. 
 

71. PROVENCE  – DEBEZIEUX (Balthasar), EIRIES 
 - Arrets Notables de la Cour du Parlement de Provence, recueillis par feu 
Messire Balthasar Debezieux… sur diverses matières Ecclésiastiques, 
Civiles & Criminelles, avec les motifs des Juges qui les ont rendus. 
Ouvrage divisé en neuf Livres, qui serviront de continuation aux deux 
Compilations de Boniface. Avec une Table des Livres, Titres… le tout par 
les soins de Maître Sauver Eiriès, avocat au même Parlement. P. Le 
Mercier, Desaint & Saillant,  Hérissant 1750  in-folio, (2ff.), (XLIIpp.), 
671pp., veau brun, dos à n. (mors fendillés mais solides).  (16668 - SC62 )  
  600 €  
 

Notes marginales d'une fine écriture début XIXe. 
"Les notes marginales que nous nous sommes permises dans cet 
ouvrage, comme dans plusieurs autres de notre bibliothèque, n'ont été 
conçues que dans le désir de continuer notre ancien droit avec le 
nouveau…". 
Camus-1399 

 
72. MAROC  – DECROUX (Paul). 
 - De l'application des lois nationales au Maroc. P. 1955,  in-8, 192pp., 
demi-rel.   (5474 - sc39 )  
  40 €  
 

Institut des Htes Etudes Marocaines. Tome XLIII. 
 

73. MAROC  – DECROUX (Paul). 
 - L'autonomie de la volonté et l'ordre public en droit conventionnel 
marocain. P. 1952,  in-8, 111pp., demi-rel.   (5477 - sc39 )  
  40 €  
 

Institut des Htes Etudes marocaines. Tome XXXVI. 
 

74. MAROC  – DECROUX (Paul). 
 - Les Sociétés au Maroc. Zone française - Zone tangéroise. Statut 
juridique et fiscal. P. 1950, in-8, 453pp., demi-rel.   (5475 - sc39 )  
  55 €  
 

 
75. VETERINAIRE  – DEDIEU (P.) 
 - La saisie des viandes dans les abattoirs et tueries. Précis administratif 
et juridique. P. Vigot frères 1931,  in-8, 191pp., br.  (10384 - sc25 )  
  40 €  
 

Envoi de l'auteur. 
 

76. VETERINAIRE  – DEJEAN (Oscar) 
 - Traité théorique et pratique des actions rédhibitoires et en réduction de 
prix dans le commerce des animaux domestiques…. 4ème édition. P. 
Asselin et Houzeau 1885  in-12, VIII-271pp., toile éditeur.  (13572 - sc25 )  
  30 €  
 

 
77.  DENISART (J.B). 
 - Collection de Décisions nouvelles et de notions relatives à la 
Jurisprudence actuelle. 7eme ed. revue et considérablement augmentée. 
P. Vve Desaint 1771,  4 volume in-4, basane blonde mouchetée, tr. 
rouges. bon exemplaire.  (7819 - sc19 )  
  500 €  
 

Ordre alphabétique. 
Ex-libris ms. "Demandols" famille du Comtat Venaissin. 
 Camus-1300 

 
78.  DENISART (J.B). 
 - Collection de Décisions nouvelles et de notions relatives à la 
Jurisprudence actuelle. 7eme ed. revue et considérablement augmentée. 
P. Vve Desaint 1771,  4 volume in-4, basane blonde mouchetée, tr. 
rouges. bon exemplaire.  (16812 - sc19 )  
  500 €  
 

Ordre alphabétique. 
Ex-libris Edme Duchêne, Notaire Roayl à Digoin. 
 Camus-1300 

 
79.  DENIS-FARGE M. 
 - La procédure des délibérations dans les trois premières assemblées 
révolutionnaires. Toulouse 1929,   in-8, 225pp., br.   (2137 - sc35 )  
  45 €  
 

 
80.  DESGODETS, GOUPY 
 - Les Loix des Bâtiments, suivant la Coutume de Paris,…, ouvrage utile 
à toutes personnes chargées de la construction, aux Propriétaires & 
Locataires, aux Juges qui en connoissent. Nouvelle édition. P. de Bure, 
1775, in-8,XXXII-364-200 pp., basane mouchetée, dos à n.  (12484 - mm )  
  175 €  
 

 
81. GABELLE.  – DES MAISONS (François) 
 - Nouveau Traité des Aydes, Tailles et Gabelles où sont specifiez tous 
les droicts du Domaine du Roy, imposition sur le Vin, & l'Origine des 
Aydes, leur Ancienneté, leur revenu & le sommaire de tous les Baux à 
ferme, des Aydes et Gabelles depuis qu'elles en font Party… avec le 
nombre de toutes les Generalitez Elections & Paroisses, Greniers à sel… 
P. Besongne 1666  fort in-8, (8ff.), 580pp. et 187pp. (gabelles), basane 
brune, dos à n. (usagée mais solide : mors fendus sur qq. cm, coins em.).  
(16736 - sc61 )  
  275 €  
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"Personne ne doute que le sel ne soit l'une des choses plus necessaires 
à la vie de l'homme.." et à la fiscalité de l'Ancien Régime. 
Not in Camus. 

 
82.  DONATIONS 
 - Ordonnance du Roy, donnée à Versailles au mois de Février 1731, 
pour fixer la Jurisprudence sur la Nature, la Forme, les Charges ou les 
Conditions des Donations. 
Déclaratin du Roy donnée le 27 fevrier 1731 concernant l'Insinuation des 
Donations. Grenoble Gaspard Giroud 1731  2 plaq. in-4, 28 et 8 pp., en 
ff.  (14569 - f4pl )  
  45 €  
 

 
83. REVOLUTION  – DROME 
 - Proces-Verbal de la session de l'Assemblée Administrative du 
département de la Drôme tenue à Romans du 3 novembre au 5 
décembre 1790. Valence Jean-Jacques Viret 1790  in-4, 83pp., br. 
(détaché d'un recueil). (opérations à la plume sur le dernier ff. blanc et le 
titre).  (14555 - f4pl )  
  150 €  
 

Impots, routes, santé publique, ateliers de charité… 
 

84. SERVAN  – DUBARLE (L.) 
 - Servan et une cause célèbre devant le Parlement de Dauphiné. . 
Grenoble Allier frères 1905  in-8, 130pp., demi-bas. bleu nuit, couv. 
conservées.  (16711 - sc61 )  
  50 €  
 

Le gentilhomme et la chanteuse de l'Opéra… 
Publié sans la réponse du Comte de Miribel figurant dans les exemplaires 
de l'Académie Delphinale. 

 
85. SERVAN  – DUBARLE (L.) 
 - Servan et une cause célèbre devant le Parlement de Dauphiné. 
Discours de réception de M. Dubarle et réponse à M. le Cte de Miribel. 
Grenoble Allier frères 1905  in-8, 144pp., demi-chagrin brun, couv. 
conservées.  (16710 - sc61 )  
  65 €  
 

Le gentilhomme et la chanteuse de l'Opéra… 
 

86. DAUPHINE  – DU BOYS (Antoine) 
 - Traité des Devoirs et Observations pour les Sergents, et autres 
Officiers explitans en la Province de Dauphiné… comme aussi le Traité 
de la Iuridiction, pouvoir & exercice des Chastelains, en ladite Province. 
Grenoble Philippe Charvys 1656  pet.in-8, (14ff.), 321pp. et (4ff.), 38pp., 
et 55pp., dont les p. de titre des deux dernières parties. velin souple, 
couture défaite. Usagé.  (16646 - sc66 )  
  300 €  
 

Maignien-13733 
 

87. HUISSIERS  – DU BOYS (Antoine) 
 - - Traité des Devoirs et Observations pour les Sergents, et autres 
officiers exploitans, en la Province de Dauphiné, suivant l'usage d'icelle, & 
de plusieurs autres du Royaume de France divisée en deux parties des 
Matières Civiles & Criminelles. 
- De l'Usage et de la Forme de procéder par les Huissiers & Sergents en 
la Province de Dauphiné, suivant l'Ordonnance des Criées faites par 
Henri II, le 3 septembre 1551…réduit en ordre par Antoine Du Boys, 
advocat en Parlement. 
- De la Jurisdiction, Pouvoir, et Exercice des Chastelains en la Province 
de Dauphiné… Grenoble Philippe Charvys 1656  3 parties en 1 vol. in-8, 
(14ff.), 321pp.; (4ff.), 38pp. ;  55pp., (3ff.), vélin souple époque, titre à 
l'encre au dos.  (14544 - mn )  
  400 €  
 

Maignien-13733 
 

88. DAUPHINE  – DU BOYS (Antoine) 
 - Traitté des Saisies, gagemens, criées ou Inquans et deslivrances des 
choses saisies, avec les formalitez sur ce nécessaires, & ce qu'il faut 
observer en l'instruction des Matières Civiles & Criminelles. Ouvrage très 
utile aux Iuges,… à quoy a esté adjousté l'usage de l'Ordonnance des 
criées pour les Decrets en Dauphiné avec un traitté de la Iurisdiction 
pouvoir et exercices des Chastelains composé par ANT. DU B. Grenoble 
Philippe Charvys 1656  in-8, (14ff.), 321pp., (4ff.), 38pp. et 55pp. (3ff.), 
velin souple. (quelques mouillures claires à certains ff.).  (16658 - sc66 )  
  400 €  

 

 
89. LYON  – DUBREUIL (A.) 
 - Les anciens batonniers de l'ordre des Avocats à Lyon. Périodes 
comprises entre 1766 et 1846. Lyon A. Rey 1914,  in-8, VI-406pp., 1 
portrait, br.  (10613 - sc66 )  
  50 €  
 

 
90.  DUCASSE. 
 - Traité des droits et des obligations des Chapitres des églises 
cathédrales, tant pendant que le Siège Episcopal est rempli que durant la 
vacance du Siège. Toulouse Boude 1706.   in-12, (12ff.), 430pp., (9ff.), 
rel. époque. (rel. passée; chemins de vers). En l'état…   (2086 - SC66 )  
  75 €  
 

L'auteur est l'Official du diocèse de Condom. 
Camus-2824 

 
91. POLICE  – [DUCHESNE] 
 - Code de la Police ou Analyse des reglemens de police, divisé en douze 
Titres par M. D**** Conseiller du Roy, lieutenant général de Police de la 
ville de  ….. en Champagne. 
Troisième Edition revue , corrigée, augmentée & mise en deux parties. P. 
Prault 1761  2 parties en 1 vol. in-12, XXIVpp., (15ff. tables), VIpp.(catal. 
libraire), 240pp. et 304pp., basane marbrée, dos à nerfs, tr. r.  (16776 - sc61 )  
  185 €  
 

Panorama très complet du Royaume dans ses activités licites et illicites. 
On indique comment confectionner des soupes économiques pour nourrir 
les pauvres. 
INED-1504, Le Clère - 1072 pour la Iere édition. Camus-1099 

 
92.  DUNOD DE CHARNAGE (F. I.) 
 - Traité des Prescriptions, de l'Aliénation des Biens d'Eglise, et des 
Dixmes, suivant les droits civil et canon, la jurisprudence du Royaume, & 
les Usages du Comté de Bourgogne. Troisième édition. P. Briasson 
1753 in-4, titre, X-408pp., (12ff. dont un blanc), 51pp. (2ff.), 52pp., (2ff.), 
basane marbrée, dos à nerfs.  (16807 - sc19 )  
  275 €  
 

Camus-1640 
 

93.  DU PERIER (Scipion) 
 - Questions Notables du Droit par feu Noble Scipion Du Perier, advocat 
au Parlement de Provence. Grenoble Jean Nicolas 1668  in-4, (20ff.), 
413pp., basane brune, dos à n. (traces d'anciennes mouillures).  (16661 - 
sc19 )  
  120 €  
 

Ex-libris Bernachon et divers. 
 

94.  DU PERIER (Scipion) 
 - Questions Notables du Droit par feu Noble Scipion Du Perier, advocat 
au Parlement de Provence. Grenoble Jean Nicolas 1668  in-4, (20ff.), 
413pp., basane brune, dos à n.  (16662 - sc19 )  
  150 €  
 

Ex-libris "de Serres" 
Sur un f. blanc un ange joue de la trompette…. 

 
95. DROIT ECCLESIASTIQUE  – DU PERRAY (Michel) 
 - Traité des Droits Honorifiques et Utiles des Patrons et Curez primitifs, 
de leur Charges & de celles des Décimateurs. P. Paulus-du-Menil, 1733  
in-12, (8ff.), 587pp., (9ff. tables), basane mouchetée, dos à n. (mouillures 
claires à qq. ff.).  (16739 - sc61 )  
  100 €  
 

Camus-2877 
 

96. DAUPHINE  – DU RIVAIL (Aymar) 
 - Aymari Rivallii Allobrogis, Jureconsulti eruditissimi eloquentissimique, 
Civilis historiae Iuris, sive in XII. Tab. Leges Cõmentariorum libri quinque. 
Historiae item Iuris Pont. liber Singularis. Moguntiae (Mainz), (Johannes 
Schoeffer), 1527  petit in-8, (8ff.), 291pp., velin souple, titre à l'encre 
(passé) sur le Ier plat.  (16653 - sc66 )  
  850 €  
 

Seconde édition de ce commentaire sur les Douze Tables, imprimée en 
caractères romains,  à Mayence par le fils de Pierre Schoeffer. La 
première édition est imprimée à Valence.  
Bel encadrement sur bois au titre. 
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Brunet IV-1319; Camus-463 
 

97. JUSTICE  – DU ROUSSEAU DE LA COMBE (Guy). 
 - Traité des matieres criminelles suivant l'ordonnance du mois d'Aoust 
1670, et les édits, Declarations du Roi ...divisé en quatre parties. La 
premiere: De la nature des Crimes &des Peines; La Seconde, De la 
compétence des Juges,...La troisieme: De la maniere d'instruire les 
Procès… Paris Le Gras 1741  in-4, XVI, 584pp., 239pp., veau brun 
moucheté, dos à n., tr. rouges (petit manque à la coiffe sup., 1 cahier 
détaché mais présent).  (14845 - Mn )  
  400 €  
 

Importants chapitres sur les Duels. Crimes divers, banqueroute, péché 
contre nature, maquerellage, filles de mauvaises vie… 
Camus-1709 

 
98. CIMETIERE DES SAINTS INNOCENTS  – EGLISE DE 
PARIS 
 - Requête au Roi et à Nosseigneurs de son Conseil, pour les Doyens, 
Chanoines et Chapitre de l'Eglise Métropolitaine de Paris : contre le Sieur 
Inspecteur-Général du Domaine de la Couronne. P. Vve Hérissant 1786  
in-4, (3ff.), 163pp., cartonnage papier marbré bleu.  (16753 - sc20 )  
  150 €  
 

Le Chapitre entend bien garder l'usage et propriété du Cimetière des 
Saints Innocens et des charniers. Si le Conseil en décidait autrement il 
faudrait transporter ossements et corps aux frais de la Couronne… 

 
99. DAUPHINE  – ETOILE SUR RHONE 
 - Au procès pendant pardevant la Cour evoqué du Parlement de 
Dauphiné, entre Henry de Bressac, Baillif de Valence… contre Daniel 
Chambaud prétendu Fermier de la terre d'Estoille… et  Daniel d'Oches, 
François Laurençon…. 
- Factum pour le sieur de Bressac contre Damoiselle Marie Felise de 
Budos , marquise de Portes… 1655 s.l., s.d. (ca. 1620), 1655  in-4, 10pp., 
et 4 pp. br. (détaché d'un recueil)  (14972 - f4pl )  
  45 €  
 

L'auteur du factum est Mourgues. Chambaud y est qualifié "d'homme 
soufreteux". 

 
100. DAUPHINE  – EXPILLY (Claude) 
 - Plaidoyez de M. Claude Expilly, …, & Président au Parlement de 
Grenoble, ensemble plusieurs  arrests & Reglemens notables dudit 
Parlement. 
Troisième édition. P. en la boutique de L'Angelier chez Claude 
Cramoisy 1621  in-4, (12ff.), 772pp. , (33ff.) reliure mal restaurée au 
XIXe. demi-basane. Papier fréquement jauni.  (16752 - sc20 )  
  225 €  
 

"…Si un horlogier, ayant pris charge de conduire une horloge par temps 
indefiny, l'horloge venant a estre gasté & rompu par le desordre des 
guerres…" 
L'achevé d'imprimer est du 10 juin 1619. 
Camus-1381 pour ses  œuvres compl. de 1636 

 
101. DAUPHINE  – EXPILLY (Claude) 
 - Plaidoyez de M. Claude Expilly, …, & son advocat au Parlement de 
Grenoble, avec quelques arrests & Reglemens notables dudit Parlement. 
P. Abel L'Angelier 1608  pet. in-8, (12ff.), 394pp. et (1f.), 184pp., velin 
souple., restes de lies. (manque de cuir au 2eme plat).  (16647 - sc66 )  
  300 €  
 

"…Si un horlogier, ayant pris charge de conduire une horloge par temps 
indefiny, l'horloge venant a estre gasté & rompu par le desordre des 
guerres…" 

 
102. NOTARIAT SAVOIE  – FABER (Antoine) 
 - La Nouvelle Théorique et pratique des Notaires. Ensemble la Pratique 
Judiciaire de Me Antoine Faber Conseiller d'Estat, & premier Président au 
Souverain Senat de Savoye….troisième édition. Grenoble Philippe 
Charvys 1653  petit in-8, 261pp. (1f.), 101pp., velin souple.  (16655 - sc66 )  
  250 €  
 

 
103. JOUCAS  – FAUX CAILLE (Affaire du) 
 - Mémoire pour dame Anne Le Gouche, épouse de messire André 
Rolland,  Conseiller du Roy en ses Conseils, son premier Avocat Général 
au Parlement de Grenoble : & le sieur Tardivy conseiller du Roy au Siège 
de Grasse contre Un Soldat de Marine qui a esté déclaré Fils du Sieur de 

Caille Gentilhomme Provençal, par arrest du Parlement de Provence du 
14 juillet 1706. P. François-Hubert Muguet 1707  in-4, (2ff.), 275pp., 
restes de reliure basane brune (manque dos, étiquette ms.) chemins de 
vers n'affectant que très peu le texte.  (16751 - sc61 )  
  200 €  
 

Affaire si compliquée que le requerant a cru nécessaire d'en faire la table 
en début d'ouvrage. 
Voir sur cette rocambolesque affaire mettant en scène galériens, faux 
enfant naturel, jésuites, protestants émigrés, Gayot de Pitaval : Causes 
Célèbres 1737 tome II p.1 à 237.  
Le mémoire de 1707 reprend les faits dans leur ensemble mais la 
conclusion judiciaire n'interviendra que plusieurs années après. 

 
104.  FAVARD DE LANGLADE (Baron). 
 - Traité des Privilèges et Hypotheques avec... depuis la publication du 
Code Napoléon jusqu'au mois de mai 1812. P. Firmin Didot & Nève 
1812, in-8, VIII-514pp., demi-rel.   (7916 - sc66 )  
  65 €  
 

 
105.  FEDOU (H). 
 - Traité pratique de la police du culte ou solutions pratiques des 
nombreuses difficultés qui peuvent surgir entre l'autorité ecclésiastique et 
l'autorité civile à l'occasion de l'exercice du culte. Paris Vivès 1877,   in-8, 
XIV, 309pp., demi-rel.   (2277 - ML )  
  45 €  
 

Le maire peut-il défendre de sonner les cloches, en temps d'épidémie? 
 

106. DROIT ANCIEN REGIME  – FERRIERE (Claude-Joseph 
de) 
 - Dictionnaire de Droit et de Pratique contenant l'explication des termes 
de droit, d'Ordonnaces, de Coutume et de Pratique : avec les Juridictions 
de France. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée par M. *** 
(BOUCHER d'ARGIS). P. Théodore Le Gras 1755  2 vol. in-4, (3ff.), 
1071pp. et titre, 1102pp., basane marbrée, dos à n. tr. rouges. (quelques 
mouillures claires).  (16813 - sc19 )  
  375 €  
 

Camus-1777 
 

107. DROIT ANCIEN REGIME  – FERRIERE (Claude-Joseph 
de) 
 - Dictionnaire de Droit et de Pratique contenant l'explication des termes 
de droit, d'Ordonnaces, de Coutume et de Pratique : avec les Juridictions 
de France. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée par M. *** 
(BOUCHER d'ARGIS). Toulouse Me Rayet 1787  2 vol. in-4, (2ff.), 
830pp. ,(3ff.) et (2ff.), 884pp., basane marbrée, dos à n. tr. rouges.  (16687 
- sc19 )  
  375 €  
 

Camus : "Celle de Toulouse 1777 contient de plus les Edits et 
Déclarations données par Louis XVI…". 
Camus-1777 

 
108.  FERRIERE (Claude-Joseph de) 
 - La Science Parfaite des Notaires ou le moyen de faire un parfait 
notaire…. Tome premier P. Charles Osmont 1715  in-4, (8ff.), 650pp., 
basane brune, dos à n. (caisson inférieur frotté).  (16754 - sc48 )  
  120 €  
 

Tome I seul 
 

109. COUTUME DE PARIS  – FERRIERE (Claude Joseph de) 
 - Nouveau Commentaire sur la Coutume de la Prévôté et Vicomté de 
Paris. Nouvelle édition revue et corrigée par M. Sauvan d'Aramon. P. 
Libraires associés 1770  2 vol. in-12, TI : (4ff.), 432pp., (11ff.); T II: (2ff.), 
516pp., basane claire mouchetée, dos lisse.  (16764 - sc61 )  
  175 €  
 

Camus-1267-24 
 

110. NOTARIAT  – FERRIERE (Claude-Joseph de), VISME 
(F.B. de). 
 - La Science parfaite des Notaires ou Le Parfait Notaire contenant les 
ordonnances, arrets et reglemens rendus touchant la fonction des 
Notaires, tant Royaux qu'Apostoliques avec les Styles, Formules et 
Instructions pour dresser toute sorte d'Actes, suivant l'usage des 
Provinces de Droit Écrit & de celles du Pays Coutumier… P. Cavelier 
1761 2 vol. in-4, XLVIII-784pp. et titre, 866pp., basane claire mouchetée, 
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dos à n., tr. rouge.  (16809 - sc19 )  
  650 €  
 

Edition la plus complète de ce traité. Bon exemplaire. 
Camus - 1674 

 
111.  FOELIX (M.) 
 - Revue Étrangère de Législation et d'Économie politique par une 
Réunion de jurisconsultes et de publicistes français et étrangers. P. 1834-
1837 3 forts vol. in-8, br. papier bleu éditeur.  (13541 - sc66 )  
  200 €  
 

" Les nations, après avoir cheminé péniblement, chacune pour son 
compte, vers le but général de la société humaine, savoir, le bien-être 
physique et moral, ont fini par comprendre que cette marche isolée, 
fatigante et peu rapide, n'était pas la meilleure…". 
Economie, prisons, esclavage, colonies, loix sociales… 

 
112. ORDONNANCES DE VILLERS-COTTERETS ET 
D'ABBEVILLE  – FRANCOIS Ier 
 - - ORDONNANCES Royaulx sur le faict de la Iustice & abbreviation des 
proces par tout le Royaulme de France, faictes par le Roy notre sire, Et 
publiées en la court de parlement à Paris, le sixiiesme jour du moys de 
Septembre l'an Mil cinq cens XXXIX. Avec Privilege du Roy pour trois 
ans.  
- Ordonnances sur le faict de la Iustice & abbreviation des proces ou pays 
de Daulphine, Faictes par le Roy nostre Sire Daulphin de Viennoys, 
comte de Valentinoys & Dioys : publiées en la court de Parlement a 
Grenoble le IX jour Dapvril, l'an Mil cinq cens qurante. Revueue de 
nouveau, & collationnées sur le vray original. On le vend à Lyon rue 
merciere en la maison de Romain morin marchant libraire demeurant 
audict Lyon. Avec Privilege. Paris 1539, Lyon 1542  2 tomes en 1 vol. in--
8, (40ff.) et (22ff.), XCff., veau brun, dos à nerfs, écoinçons à froid sur les 
plats, (caisson supérieur à restaurer).  (16656 - vit )  
 1 250 €  
 

" De prononcer et expédier tous actes en langaige françoys…" art. 110. 
Sur le titre un bois représentant les Armes de France couronnées et 
soutenues par deux anges. 
Multiples ex-libris ms. "de Margalhan" qui a acheté ce livre à Grenoble le 
XX février 1547. 
Réunion de deux textes importants, le second particulier au Dauphiné. 
L'ordonnance de Villers-Cotterêts, promulguée en août 1539 par François 
Ier, est une étape majeure dans la construction de la France moderne, en 
définissant de nouvelles règles et une nouvelle organisation de la justice, 
renforçant la justice royale au détriment de la justice ecclésiastique. Elle 
est restée célébrée car elle stipule, dans son article 110, que tous les 
actes seront "en langage maternel francoys", marquant ainsi la naissance 
du français comme langue officielle de l'état français en cours de 
construction. Cette ordonnance marque aussi la création de l'état-civil, en 
obligeant les curés à tenir des "registre en forme de preuve des 
baptesmes" (article 52). 
Cette ordonnance ne put être appliquée en Dauphiné. Le parlement du 
Dauphiné ne voulut pas l'enregistrer : "Le Roi n'y parlant que comme Roi 
de France, & non comme Dauphin de Viennois, le Parlement de 
Dauphiné refusa de la vérifier, sçachant qu'il importoit au bien de cette 
Province de ne la confondre pas avec le Royaume, comme on l'a depuis 
fait si facilement. " (Histoire générale de Dauphiné, Nicolas Chorier, tome 
II, p. 533). Le roi François Ier donna alors une nouvelle ordonnance, 
adaptée au Dauphiné, l'ordonnance d'Abbeville. Plus complète que 
l'ordonnance de Villers-Cotterêts qui ne comptait que 192 articles, elle 
passe en revue en 439 articles tous les types de juridictions et de 
personnels judiciaires du Dauphiné. On y retrouve l'obligation de rédiger 
les actes en français (article 95), mais pas l'article sur les registres de 
baptêmes. L'ordonnance, donnée le 23 février 1540, fut enregistrée par le 
Parlement du Dauphiné le 9 avril 1540. Elle marque la première étape de 
l'intégration du Dauphiné dans les institutions françaises, signe aussi du 
premier abandon des spécificités locales garanties par le Statut delphinal 
octroyé lors du transport du Dauphiné à la France. 
Voir l'excellente notice de la Bibliothèque Dauphinoise 
:http://www.bibliotheque-dauphinoise.com/ordonnances_abeville.html 
BM Grenoble 345.449 pour 1542. En français dans le texte-45 pour l'édi. 
in-4 de Paris. 

 
113.  [FURGOLE (Jean-Baptiste)] 
 - Explication de l'Ordonnance de Louis XV,…, donnée au Camp de la 
Commanderie du Vieux Jonc, au mois d'Août 1747, concernant les 
Substitutions, par Me. *****, Avocat au Parlement de Toulouse. Avignon 
François Girard 1749,  in-4, XII-264pp., basane mouchetée, dos à n., 
(mq. coiffe sup. ; déchirure sans manque de papier au titre).  (10711 - sc66 )  
  145 €  
 

L'édition indiquée par Camus est celle de Paris 1767. 
Camus-1158 

 
114. DONATIONS  – FURGOLE (Jean-Baptiste) 
 - Ordonnance de Louis XV, Roy de France et de Navarre, pour fixer la 
jurisprudence sur la nature, la forme, les charges & les conditions des 
Donations. Donné à Versailles au mois de Fevrier 1731. Avec des 
Observations, autorisées par les Ordonnances, le Droit Romain, & les 
Arrêts des Parlemens. Iere, deuxième et troisième parties. Toulouse J.F. 
Forest 1733  2 tomes en 1 vol. in-folio, (6ff.), 193pp., 115pp., 208pp., (1f.) 
basane brune, dos à n. (fente sur qq. cm à 1 mors).  (16666 - SC2 )  
  450 €  
 

Camus-1443 
 

115. DROIT EN VERS  – GARNIER-DESCHESNES (Edme-
Hilaire) 
 - La Coutume de Paris, mise en vers, avec le texte à côté. P. Saugrain 
1768 in-12, 444pp., basane mouchetée, dos lisse (faiblesse à un mors)  
(16815 - vit )  
  275 €  
 

Première édition.  
Œuvre de jeunesse d'un apprenti notaire, futur député à l'Assemblée 
Nationale, qui a bien fait de renoncer à la poésie. 
Camus l'intégre néanmoins à sa Bibliothèque choisie des livres de Droit. 
Camus-1267-10 

 
116. DAUPHINE  – GAUTIER (Auguste) 
 - Journal de Jurisprudence de la Cour Royale de Grenoble par M. 
Gautier, Greffier en chef. Grenoble David 182'-1832  6 tomes en 3 vol. 
forts in-4, pleine basane claire, p. de titre rouges.  (16672 - sc19 )  
  250 €  
 

Continué pour le dernier tome par MM. Crozet et Charrut. 4 autres tomes 
devaient paraître. 

 
117. ECONOMIE COMPTABILITE COMMERCE  – GOBAIN 
(Pierre) 
 - Le Commerce en son jour, ou l'Art d'apprendre en peu de tems à tenir 
les Livres de Comptes à Parties doubles & simples par débit et crédit, 
divisé en trois Parties : 
La première est un Traité nouveau touchant les Changes des Pais 
étrangers orné de plusieurs  Traits d'Histoire aussi curieux qu'utiles. 
La Seconde renferme toutes sortes de Questions les plus délicates du 
Commerce, avec leurs solutions. 
La Troisième est un Modelle brief d'un Brouillard, Journal & Grand Livre le 
tout appuyé sur les Loix et Ordonnances, & tiré des meilleurs Auteurs tant 
anciens que modernes, par le Sieur Gobain, Syndic des Ecrivains Jurez 
de la Ville de Bordeaux. Bordeaux Matthieu Chappuis 1702  in-fol., 
(6ff.), 207pp., (1f. blanc), 11, 12, 2pp., (11ff.), 18pp., (3ff.), 7pp., (6ff.), (6ff. 
tables et privilège), basane brune, dos à nerfs, titre noir et rouge (mq. 
coiffe sup.).  (16669 - sc62 )  
 1 200 €  
 

Dédié à Y.M. de La Bourdonnaye, intendant ayant donné une nouvelle 
impulsion au commerce international de Bordeaux. 
Voir sur la place et l'influence la publication de J.G. Degos et Prat dit 
Hauret "The golden age of French accounting books in Bordeaux (1701-
1848)". 
http://www.edwards.usask.ca/special/5ahic/papers/5AHIC-
38%20FINAL%20paper.pdf 

 
118.  GRAINVILLE (Charles Joseph de Lespine de) 
 - Recueil d'Arrets rendus sur plusieurs questions jugées dans les procès 
de rapport en la quatrième Chambre des Enquêtes. P. Saugrain fils 
1758 in-4, titre, (10ff.), 663pp., basane marbrée, dos à n.  (15272 - sc6 )  
  300 €  
 

Il s'agit très certainement de l'édition de 1750 avec un titre de relai.  
Un des arrêt est abondament commenté par des notes manuscrites dans 
les marges du livre avec l'ajout d'un feuillet par un juriste du XVIIIe siècle. 
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119.  GREFFIERS 
 - - Edit du Roy portant établissement des Greffiers des Insinuations 
Laïques, avec le Tarif de leur droits, donné à Versailles au mois de 
decembre 1703, publié le 15 mars 1704. 
- Déclaration du Roy portant création d'un Office de Conseiller Grefier des 
Insinuations Laïques dans chacune des Villes & Lieux où il y a un Siège 
de Jurisdiction Royalle…17 septembre 1704. 
- Mémoire pour servir d'Instruction sur l'édit du mois de décembre 1703 
concernant les Greffiers… 
- Edit du Roy donné à Fontainebleau au mois d'octobre 1704 portant 
supression des Offices de Greffieres des Insinuations Laïques. Grenoble 
Alexandre Giroud 1704  4 plaq. in-4, 12-8-12-8pp., en ff.  (14570 - f4pl )  
  75 €  
 

 
120.  GRENIER (M). 
 - Commentaire sur l'Edit portant création de Conservateurs des 
Hypothèques sur les immeubles réels et fictifs et abrogation des décrets 
volontaires par Me. Grenier, Avocat au Parlement, exerçant en la 
Sénéchaussée d'Auvergne et Siège Présidial de Riom. 2nde éd. Riom 
chez Martin Degoutte 1787,  in-12, XXIV-576pp., (1f. errat.), basane 
marbrée, dos à n., (mq. coiffe supérieure).  (8574 - ML )  
  70 €  
 

Sous la Restauration Grenier était Premier Pdt. de la Cour Royale de 
Riom. 
Camus-1665. 

 
121.  GRENOBLE 
 - Parlement de Grenoble. 
- Edit du Roi portant rétablissement du Parlement de Dauphiné, donné à 
Versailles au mois d'Avril 1775. 
- Edit du Roi portant Règlement pour la Discipline du Parlement de 
Dauphiné. Grenoble Veuve Giroud 1775  in-4, titre, 25pp., br.  (14560 - f4pl )  
  100 €  
 

Cérémonie de réouverture du Parlement par le comte de Clermont-
Tonnerre et Pajot de Marcheval. Le premier président est M. de Bérulle :" 
Fasse le Ciel qu'il ne se rencontre plus de ces temps orageux, où 
partagés entre l'obéissance et la Loi…". 

 
122. MONTFLEURY  – GRENOBLE 
 - Réponse pour les dames Prieure & Religieuses du Monastère Royal de 
Montfleury… Grenoble 1723  in-4, 37pp., br.  (14988 - f4pl )  
  30 €  
 

 
123. DROIT PROVENÇAL  – [GRIMALDY DE REGUSSE ( 
Charles-Louis-Sextius de)] 
 - Arrets notables rendus par le Parlement de Provence avec les motifs 
de leurs décisions par un Président au Mortier du même Parlement. Aix 
Vve de Joseph David et Esprit David 1746  in-4, XII-412pp., basane 
marbrée, dos à nerfs (coiffe sup. à restaurer).  (15273 - sc6 )  
  450 €  
 

 
124.  GROTIUS (Hugo) 
 - Le Droit de la Guerre et de la Paix, par M. Grotius, divisé en trois livres 
où il explique le Droit de Nature, le Droit des Gens, & les principaux 
Points du Droit public, ou qui concerne le gouvernement public d'un Etat. 
Traduit du latin en françois par Monsieur de Courtin. Dédié au Roy. P. 
Arnould Seneuzé, 1687,  2 vol. in-4, front. gravé, (24ff.), 1 portrait 
d'Antoine de Courtin, 621pp., (1f.) et (2ff.), 304pp. ; 197pp. (table 
analytique), (1f.), veau granité, dos à n. (mq. coiffes 3/4).  (11547 - MN )  
  600 €  
 

Gallica : C'est par son apport à la philosophie de l'Etat et à la science 
juridique qu'il marque l'histoire de la pensée au XVIIe siècle. Théoricien 
de la " doctrine de la guerre juste ", du iuris gentium et du droit naturel, 
Grotius est couramment présenté comme un des pères fondateurs du 
droit international, dont on a coutume de faire remonter la genèse à son 
oeuvre majeure Le droit de la guerre et de la paix (1625) . Dans ce traité 
du droit de la guerre, dont certains principes apparaissaient déjà dans De 
la liberté des mers (1609) , sont définis les critères d'une guerre " juste " ; 
on a souvent voulu y voir une " humanisation " du ius belli ce qui vaudra 
au jurisconsulte de Delft une vague de faveur au lendemain de la 
première guerre mondiale. Partisan de la paix, Grotius ne prétend pas 
cependant supprimer la guerre mais la réglementer : si les causes de la 
guerre sont légitimes, alors celle-ci n'est pas contraire au droit naturel. 
Chez Grotius, les normes du droit naturel ne prennent pas directement 

leur source dans la volonté de Dieu, mais émanent de la nature humaine 
et de son caractère sociable. Ainsi, parce qu'il se dégage des conceptions 
théologiques antérieures, Grotius est considéré à partir du XIXe siècle 
comme celui qui a laïcisé le droit naturel. 

 
125.  GRUMBACH (Jacques) 
 - La répression de la Traite des femmes. Etude du droit français et des 
accords internationaux. Thèse. Lyon Audin, 1940,  in-8, 183pp., br.  (12356 
- sc66 )  
  60 €  
 

 
126.  GUICHARD (A.C). 
 - Cours de Droit Rural ou Conférences villageoises, dans lesquelles un 
Juge de Paix explique méthodiquement et sous une forme récréative, aux 
Habitans de son Canton, les Lois… qui régissent les Biens ruraux de 
toutes les espèces. P. L'auteur janvier 1826,  in-8, XX-508pp., demi-
veau.  (8201 - sc66 )  
  75 €  
 

Camus-2431; Huzard II-172. 
 

127. DROITS SEIGNEURIAUX  – GUYOT (Germain-Antoine) 
 - Institutes Féodales ou Manuel des Fiefs et Censives et droits en 
dépendans. P. Saugrain 1753  in-12, titre, LVI-392pp., basane 
mouchetée, dos à n. tr. rouges.  (16737 - sc61 )  
  160 €  
 

Saffroy I-8552 
 

128.  [HERAULT] 
 - Recueil des usages locaux dans le département de l'Hérault. 5eme ed. 
Montpellier Hamelin 1903,  in-12, (6ff.), 112pp., br.  (8955 - sc50 )  
  10 €  
 

 
129. RUY MONTCEAU  – [HERMITTE (avocat)] 
 - Mémoire justificatif pour Etienne Robin, Bourgeois, à Ruy, en 
Dauphiné, contre le sieur Claude Pollet, Avocat du Roi, au Bureau des 
Finances , à Lyon. Aix Jean-Balthazard Mouret 1780  in-8, 336pp., 
basane mouchetée, dos à n. (petit manque au caisson inférieur).  (16713 - 
sc61 )  
  165 €  
 

Accusation calomnieuse d'assassinat. Beau crime campagnard… 
Maignien-12968 

 
130. DAUPHINE  – Hommage au Roy 
 - Arrest de la Chambre des Comptes de Dauphiné du 30 janvier 1717 
portant injonction aux Vassaux du Roy, de venir préter les Foys & 
Hommages dus à Sa Majesté pour son heureux avenement à la 
Couronne… (Grenoble), s.n., 1717  in-4, 4pp., en ff.  (14568 - f4pl )  
  15 €  
 

 
131. UNIVERSITE DE VALENCE  – HOTMAN (François) 
 - Franc. Hotomani Iurisconsul In sex Leges obscurissimas, 
commentariuss : ex scholis Valentinis. L. Gallus, L. Vinum, L. Frater a 
frater, L. Pacta conventa, L. eam quam, L. precibus. Lyon Claude 
Senneton 1564  in-4, 136pp., velin souple.  (16644 - sc66 )  
  425 €  
 

Dédié à Jean de Montluc, évêque et comte du Valentinois et du Diois. 
Daté de Valence d'avril 1564.  Belle marque d'imprimeur au phénix 
couronné sur les titres.  
Relié avec du même Hotman : Commentarius in duos Digestorum 
tractatus obscurissimos… ex schola Valentinis. 1565  incomplet du 
dernier f. 

 
132.  HUCHET DE LA BEDOYERE 
 - Plaidoyé pour Mr. Huchet de la Bedoyère, Avocat en la Cour. Pour 
justifier la légitimité de son Mariage, contracté avec la demoiselle Agathe 
Sticotti, attaqué par M. de la Bedoyere, Procureur Genéral du Parlement 
de Bretagne… P. P. Prault 1746  in-4, titre, 108pp., broché, tiré d'un 
recueil.  (16771 - f4pl )  
  50 €  
 

 
133. JUSTICE  – HUISSIERS DE JUSTICE 
 - La nouvelle instruction, ou le stile général des huissiers et sergens, qui 
leur enseigne la manière d'exploiter et de bien dresser tous exploits et 
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autres actes concernant leurs fonctions, tant en matière civile que 
criminelle et bénéficiale, conformément aux nouvelles ordonnances. - Et 
une instruction judiciaire à la pratique, et sur le fait des jurisdictions 
consulaires, des livres, billets de change et des protests. Nouvelle édition. 
P. Théodore Le Gras 1741  in-12, (12), 588pp., basane blonde, marbrée, 
tr. mouchetées.  (14844 - mn )  
  175 €  
 

La bible des huissiers et sergents… 
 

134. NOTARIAT  – HYEST (François) 
 - Ce que l'on peut penser des notaires vus par l'un d'eux. Fontainebleau 
Cuenot-Bourges 1942-43  plaq. in-12, 38pp., br.  (14221 - scpl )  
  30 €  
 

Féroce état des lieux… 
 

135.  ISERE. 
 - Procès-Verbal de l'Assemblée Electorale du département de l'Isère, 
tenue à Moirans le Ier Juillet 1790. Voiron Baratier et Mollaret 1889,  in-
4, 78pp., br.  (8471 - sc40 )  
  40 €  
 

Tiré à 75 ex. 
 

136.  JACQUET 
 - Traité des Justices de seigneur, et des droits en dépendants, 
conformément à la Jurisprudence actuelle des differens Tribunaux du 
Royaume… Lyon J.B. Reguilliat et L. Cellot 1764  in-4, titre, XVI-
448pp., LXXVIII-XXXpp., basane marbrée, dos à n.  (16808 - sc19 )  
  350 €  
 

Dédié au duc d'Orléans. 
 

137.  [JOUSSE (Daniel)] 
 - Commentaire sur l'Edit du mois d'Avril 1695, contenant la Juridiction 
Ecclésiastique, par M.*** Conseiller au Présidial d'Orléans. Nvelle edition. 
P. Debure 1764  2 vol. in-12, basane mouchetée, dos à n. (petits 
manques au dos du tome I)  (16763 - sc61 )  
  75 €  
 

 
138. EAUX ET FORETS  – JOUSSE (Daniel) 
 - Commentaire sur l'Ordonnance des Eaux et Forêts du mois d'Aout 
1669. Lyon J.M. Barret 1782  in-12, XII-420pp., basane claire, dos lisse.  
(16680 - sc61 )  
  150 €  
 

 
139.  [JOUSSE (Daniel)] 
 - Traité de la Juridiction des Présidiaux, tant en matière Civile que 
Criminelle, avec un Recueil des principaux Edits… concernant les 
Présidiaux. Nouvelle édition… par M*** Conseiller au Présidial d'Orléans. 
P. Debure 1776  2 tomes en 1 vol. in-12, titre, XXXII-234pp. (1f. blanc) et 
titre, 276pp., basane mouchetée, dos à n. (mq. coiffe sup., coins em.).  
(16738 - sc61 )  
  120 €  
 

Publié anonymement, probablement à cause de l'opposition du procureur 
général Joly de Fleury. 
Camus-939 

 
140. DROIT  – [JUSSIEU de MONTLUEL (Fr. J. Mamert de) 
 - Instruction facile sur les Conventions ou Notions simples sur les divers 
Engagemens qu'on peut prendre dans la Société & sur leurs suites. 
Ouvrage utile aux Gens d'affaires, Bourgeois, Négociants, à tous Chefs 
de famille, & aux jeunes Gens qui se destinent au Palais. 4eme édit. 
augmentée des Reflexions sur les Principes de la Justice, du même 
Auteur. P. Leclerc 1779  in-12, (3ff.), 490pp., (2ff.), 120pp., basane 
marbrée, dos à n.  (14293 - ml )  
  100 €  
 

Colas-1637 pour la Ier éd. 
 

141.  JUSTINIEN. 
 - Digestorum seu Pandectarum Iuris Civilis volumen quartum, VI Libros 
complectens. Parisiis Ex officina  Roberti Stephani  1528,  in-8, 260 ff., 
velin à recouvrement ivoire.  (9765 - VIT )  
  750 €  
 

B.M. Saint-Etienne ANC A15715, Fonds ancien 

 
142.  LA MORTE DE LAVAL 
 - Avertissement pour sieur Pierre-Antoine Clavière,…, Tuteur de 
Demoiselle Marie-Thérèse de la Morte de Laval, fille et héritière de Jean 
René de Laval, sieur de Malissoles de la Morte… contre Messire Louis-
François de Monteynard, seigneur de la Pierre, Chansn, Chatellard, 
Capitaine au Regiment de Royal-Vaisseau… 
- Mémoire pour sieur Pierre-Antoine Claviere…responsif au factum de 
Messire Louis-François de Monteynard…. Grenoble André Faure 1745  
i2 mémoires in-4, 88pp., et 145pp. broché, tiré d'un recueil.  (16772 - f4pl )  
  75 €  
 

 
143. CATALOGNE  – LA MOTHE-HOUDANCOURT (Philippe 
de) 
 - Les quatre Factum pour Messire Philippes De la Mothe Houdancour, 
Duc de Cardonne, & Mareschal de France, cy-devant Vice-Roy & 
Capitaine general de Catalogne Contre Monsieur le Procureur Général du 
Roy au Parlement de Grenoble. 
- (Adresse) A nos seigneurs de Parlement… s.l., s. n. (1648)  in-4, 31pp.,; 
56pp. ; 51pp. ; 71pp., et 24pp. (mq. les pp. 25, 26 et 27 de l'adresse 
venant après les 4 factums. velin souple, usagé. (la marge supérieure de 
l'Adresse a été mouillée et le papier en est affaibli).  (16643 - sc66 )  
  150 €  
 

Philippe de La Mothe-Houdancourt devait sortir de prison à la suite de 
ces quatre factums… 
Ex-libris gravé et ms. "Aubret" de la Dombe. 

 
144.  LANGE. 
 - La Nouvelle Pratique civile, criminelle et beneficiale ou le Nouveau 
Praticien François réformé suivant les nouvellesOrdonnances, avec un 
Droit d'Indult & de la Jurisdiction Ecclesiastique trouvez dans les 
Manuscrits de l'Auteur.... P. Jean Denully 1741,   2 vol. in-4, (8ff.), 968pp. 
et (6ff.), 680pp., 184pp., (8ff;), basane marbrée, dos à n.  (7816 - sc66 )  
  270 €  
 

Cet ouvrage devait connaitre 15 éditions successives jusqu'en 1755. 
 

145. DROITS SEIGNEURIAUX  – LA PLACE (A.) 
 - Dictionnaire des Fiefs et autres Droits seigneuriaux, utiles et 
honorifiques, contenant la Définition des Termes : & un ample recueil de 
Décisions choisies, fondés sur la Jurisprudence des Arrets… ouvrage très 
utile & très commode à tous Seigneurs, Juges & Avocats. P. Saugrain 
fils, 1757  in-8, VIII-728pp., basane marbrée, dos à n.( mq. coiffe sup.).  
(16735 - sc61 )  
  165 €  
 

Tout sur la vie seigneuriale : se termine par le "Vol du Chapon". Par un 
avocat au Présidial de Périgueux. 
Camus-1584. Saffroy I-8553 

 
146. POLICE ANCIEN REGIME  – LA POIX DE FREMINVILLE 
(Edme de) 
 - Dictionnaire ou Traité de la Police générale, des villes, bourgs, 
paroisses et seigneuries de la campagne. Nouvelle éd. revue et corrigée 
par lui-même, bailli des Ville et Marquisat de La Palisse. P. 1771 fort in-8, 
XIVpp., (1f.), 783pp., basane brune, dos à nerfs.  (16716 - sc61 )  
  300 €  
 

Tout sur la vie quotidienne de l'Ancien Régime dans ses aspects 
delictueux. 
2eme édition plus complète. 
Le Clère-564; Camus-1679 pour l'édition de 1758. 

 
147.  LA ROCHE (Alexandre de) 
 - L'Arbitre Charitable, et un moyen facile pour accorder les procez 
promptement, sans peine et sans frais.  
Dédié à Monseigneur Colbert, evesque de Luçon par le Prieur de S. 
Pierre. Grenoble chez André Galle , 1688  in-16, (12ff.), 191pp., basane 
brune, dos à n.  (16690 - vit )  
  120 €  
 

La lutte contre les duels avait fini par modifier les mœurs : il n'en fut pas 
de même dans cette tentative de calmer les plaideurs... 
Edition grenobloise ne comportant pas les planches de l'édition 
parisienne de Raveneau la même année. 

 
148. DROME  – LA TOUCHE 
 - Réponse pour Messire Joseph Joachim de Lattier, Seigneur de la 
Touche, Poret & autres lieux. Au précis des Consuls & Communauté 
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dudit Porte. Grenoble André Faure 1749  in-4, 38pp., broché, tiré d'un 
recueil.  (16770 - f4pl )  
  45 €  
 

Procès autour du Four bannal. 
 

149. PROVENCE  – LA TOULOUBRE (Louis Ventre de) 
 - Recueil de Jurisprudence Féodale à l'usage de la Provence et du 
Languedoc par M. de L. T. Avignon Vve Girard 1765  2 vol. in-8, (1f.),  
XI-295pp., XXI et 338pp., XVIpp., basane blonde mouchetée, dos à n.  
(14821 - mn )  
  300 €  
 

 
150. PROVENCE LANGUEDOC  – LA TOULOUBRE (Louis 
Ventre de) 
 - Recueil de Jurisprudence Féodale à l'usage de la Provence et du 
Languedoc par M. de L. T.. Tome second Avignon Vve Girard 1765  in-8, 
338pp., XVIpp., basane blonde , dos à n.  (13429 - sc48 )  
  50 €  
 

Tome II seul. 
 

151. MAROC  – LAUBADERE (André de). 
 - Les réformes des pouvoirs publics au Maroc. Le gouvernement, 
l'administration, la justice. P. 1949, in-8, 101pp., demi-rel. (rousseurs).   
(5482 - sc39 )  
  35 €  
 

 
152. MARIAGE  – LEBRUN (Denis), HIDEUX (Louis) 
 - Traité de la Communauté entre mari et femme, avec un Traité des 
communautés ou sociétés tacites. Nouvelle édition augmentée 
considérablement de nouvelles Décisions & de Notes critiques par Me… 
& Me….Avocats au Parlement. P. Au Palais chez Knapen 1754  in-folio, 
XII-636-58pp., 26pp. (tables), basane marbrée, dos à n. (mouillures 
angulaires à qq. ff.).  (16793 - sc62 )  
  375 €  
 

"Denis Lebrun, avocat, auteur de ce traité, est mort en 1708, avant que 
son livre parût. Il a été publié d'abord en 1709 par les soins de Hideux, 
avocat…" 
Camus-1518 

Un jurisconsulte du Beaujolais. 
 

153.  LE BRUN DE LA ROCHETTE (Claude) 
 - Les Proces Civil, et criminel, contenant la Méthodique liaison du droict, 
et de la Practique Iudiciaire, Civile & Criminelle : reveus, corrigez et 
augmentez par l'Autheur en cette dernière Edition… à Monsieur Du 
Sauzey, Sieur de Varennes, Advocat en Parlement, plus l'Eslection ou de 
la Iuridiction des Esleus, sous un bref discours de Finances & Officiers 
d'icelles. Rouen Louys du Mesnil 1625,  5 tomes en 1 volume in-4, (8ff.), 
1 portrait - P. Brou/ I de Courbes - 134pp., (3ff.) ;  titre, p. 135-p.290; 
p.291 (titre compris) p. 442. ( 13ff.); (4ff.), 194pp.; 44pp. (7ff.), velin 
souple usagé (nombreux ff. cornés).  (9874 - sc66 )  
  500 €  
 

Le portrait sur cuivre represente notre jurisconsulte, la main posée sur les 
5 volumes de ces œuvres, entouré de lauriers, à l'âge de 57 ans en 1617, 
tandis qu'une petite Renommée souffle dans sa trompette... 
Sur la page de titre l'imprimeur a omis la vignette que l'on s'attendrait à 
trouver en cet endroit. 

 
154.  LEOPOLD. 
 - Le Pétitionnaire ou le Guide des personnes qui ont a présenter des 
pétitions, placets, requêtes, plaintes et mémoires, au Roi, aux Princes et 
aux Princesses de la Famille Royale…. à toutes personnes constituées 
en dignités et en place. Ouvrage contenant des Instructions sur la 
rédaction de ces sortes d'écrits… 5eme éd. P. Bouquin de La Souche, 
1829, in-12, XII-342pp., br. (couv. papier bleu, non rogné).  (10922 - sc66 )  
  50 €  
 

 
155. ROME ET AVIGNON  – LE PELLETIER (Jacques) 
 - Instruction très facile et necessaire pour obtenir de la Cour de Rome & 
de la Légation d'Avignon, toutes sortes d'expéditions de Bénéfices, 
Dispenses de Mariage & autres… et de qui à Paris on est obligé de se 
servir pour les obtenir… Revu & de beaucoup augmenté par l'Auteur. 
Septième édition. P. chez l'Auteur demeurant rue St Severin devant 
l'Eglise 1692  in-12, (6ff.), 493pp., (19ff. tables), basane brune, dos à n. 
(petit mq. à la coifffe inf.)  (16777 - sc61 )  
  200 €  
 

Indispensable pour s'y retrouver dans le maquis des fonctionnaires 
romains. 
"Le Courrier de Paris pour Rome part tous les lundis avant Minuit". 
Ex-libris d'Abraham Collard de la ville de Saulieu. 

 
156. UNIVERSITE DE VALENCE  – LESCURE (Jean-Antoine 
de) 
 - - I. Ant. Lescurii Iurisc. Antecess. Valent. LEX LECTA ad I. Belleurium 
Altifortium, Sacrarum Regis Cognitionum Consiliarium, Dalphinatusque 
Praesidem. 
- I. Ant. Lescurii Iurisc. Antecess. Valentini De Jurisdictione. Ad Kar. 
Leberonem pontificem comitemq. Valentinum & Diensem. Lyon 
Bartholomée Honorat 1582-1585  in-4, 36ff. n.ch. et 27 ff.n.ch. in-4, velin 
souple, (la vignette de l'imprimeur du premier texte a été découpée, 
mouillure angulaire à 6ff.).  (16642 - sc66 )  
  650 €  
 

"Lex lecta saepe : lecta numquam intellecta"... 
Le deuxième ouvrage est dédié à Mgr. Charles de Léberon, apparenté à 
Montluc. 
BNF F 5440 et 5441 

 
157.  LORDELOT (Benigne) 
 - Plaidoyer pour Jacques de Baudry, prétendu religieux Cordelier, qui 
contient l'histoire de sa vie, et un Traité touchant la validité des vœux des 
Religieux. Prononcé en la Grand'Chambre du Parlement de Paris. P. 
Pierre Bienfait 1681  in-16, (6ff.), 179pp., (1f.), basane brune, dos à n., 
(usagée).  (16816 - vit )  
  200 €  
 

Avocat au Parlement de Dijon.  
La p. [31] ch. 51, par erreur; après la p. 90, la pagin. reprend à 81; la p. 
[135] ch-153 par erreur; la p. [157], n. ch. 

 
158.  LORIOT (Julien), THOMASSIN 
 - Ancienne et Nouvelle Discipline de l'Eglise touchant les Bénéfices et 
les bénéficiers, extraite de la Discipline du R. P. Thomassin, prestre de 
l'Oratoire, par un prestre de la mesme Congrégation. P. Jean de Nully 
1702 in-4, (9ff.), 902pp.,(3ff. tables), basane brune, dos à nerfs (petit 
manque au caisson inférieur, mouillure marginale supérieure à certains 
ff).  (16804 - sc19 )  
  200 €  
 

Toute la réglementation civile concernant les ecclésiastiques. 
Camus-2781, 2782. 

 
159. PROTESTANTISME  – LOUIS XIV 
 - Edit du Roy 
- Portant defenses aux Catholiques de quitter leur Religion pour professer 
la Religion Pretendue Réformée, registré en Parlement le 25 juin 1680. 
- Contenant défenses aux Catholiques de contracter Mariage avec ceux 
de la Religion Pretendue Reformée sous les peines y déclarées, …, 
donné à Versailles au mois de Novembre 1680 et enregistré au Greffe du 
Parlement du Dauphiné le 11 janvier 1681. 
- Déclaration du Roy, portant que les Temples où il sera celebré des 
Mariages entre Catholiques et des gens de la R. P. R. & ceux où dans les 
Prèches il sera tenu des discours séditieux seront démolis. Registrée en 
Parlement le 23 juin 1685. (Grenoble ?), (1685), s.n.  in-4, 5 pp., en ff.  
(15839 - f4pl )  
  100 €  
 

Bandeau sur bois aux Armes de France. 
 

160. MATIERES CRIMINELLES  – LOUIS XIV 
 - Ordonnance de Louis XIV, Roi de France et de Navarre, pour les 
Matieres Criminelles, donnée à St Germain en Laye au mois d'Aout 1670. 
P. Chez les Associés 1738  in-24, XVI-557pp., (1f.) basane brune 
usagée, mq. coiffe sup.  (16786 - sc61 )  
  120 €  
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Camus-1088 pour ses nombreuses éditions. 
 

161. MARINE  – LOUIS XIV 
 - Ordonnance de Louis XIV, Roy de France et de Navarre, donnée à 
Fontainebleau au mois d'Aoust 1681, touchant la Marine. P. Denys 
Thierry 1787  pet.in-24, (4ff.), 374pp. (1f.), basane brune, dos à nerfs.  
(16681 - vit )  
  350 €  
 

Vocabulaire des termes de marine. 
Polak-7160. Camus-1095 pour l'édition de 1720 

 
162. ORDONNANCES  – LOUIS XIV 
 - Ordonnance de Louis XIV, Roy de France et de Navarre, donnée à 
Saint-Germain en Laye au mois d'Avril 1667. P. chez les Associéz… 
1667 in-16, (3ff.), 306pp., (41ff.), basane claire, dos à n.  (16878 - sc66 )  
  0 €  
 

 
163.  LOUIS XV 
 - Code de Louis XV ou Nouveau Recueil des principaux reglemens & 
Ordonnances de Sa Majesté, tant sur la Justice, Police & Finance, que 
sur la Jurisdiction Ecclésiastique, & sur toutes sortes de matières 
intéressantes. Rangé par l'ordre des tems. Grenoble André Giroud 1749  
2 vol. in-16, titre, (8ff.), 591pp. et (4ff.), 396pp., basane épidermée, dos à 
n. (manque de cuir au tome I)  (16683 - sc61 )  
  125 €  
 

 
164.  LOUIS XV 
 - Code de Louis XV ou Nouveau Recueil des principaux reglemens & 
Ordonnances de Sa Majesté, tant sur la Justice, Police & Finance, que 
sur la Jurisdiction Ecclésiastique, & sur toutes sortes de matières 
intéressantes. Rangé par l'ordre des tems. Grenoble André Giroud 1749  
2 vol. in-16, titre, (8ff.), 591pp. et (4ff.), 396pp., basane claire, dos à n. (1 
manque de cuir au caisson sup. du tome II).  (16682 - sc61 )  
  175 €  
 

 
165. DONATIONS  – LOUIS XV 
 - Ordonnance du Roy donnée à Versailles au mois de Février 1731 pour 
fixer la Jurisprudence sur la Nature, la Forme , les Charges ou les 
conditions des Donations. Grenoble Gaspard Giroud 1731  in-4, 18 et 8 
pp., br. , tiré d'un recueil.  (16773 - f4pl )  
  50 €  
 

 
166. LYON  – [Louis XV] 
 - Statuts et Reglement pour la Communauté des Maîtres Marchands, & 
Maîtres Ouvriers à façon en Étoffes d'or, d'argent & de soie & autres 
mêlées de soie, laine, poil, fil & coton, de la ville & fauxbourgs de Lyon ; & 
pour la fabrique desdites étoffes. Du 19 Juin 1744 - précédé de : 
- Arrest du Conseil d'Etat du Roy, qui ordonne l'exécution des Status & 
Règlement pour les fabriques de Lyon du 19 juin 1744. suivi de :  
- Arrest du Conseil d'Etat du Roy du 25 février 1745. P. Imprimerie 
Royale 1744  in-4, 4pp. ; 96pp. ; 11pp., basane marron, dos à n., filet et 
fers sur les plats, tr. dorées.  (13816 - vit )  
  475 €  
 

Sur le Ier plat "Zacharie Benier". Ce patronyme est porté par de 
nombreux artisans de la région lyonnaise. Peut-être s'agissait il de l'un 
des maîtres gardes chargés des affaires de la corporation… 
Catalogues des Actes Royaux-32611 

 
167. ASSURANCES  – L'UNION 
 - L'Union, Compagnie d'Assurances contre l'Incendie…établie à Paris, 
rue de la Banque, N°15. 
Instructions à Messieurs les Sous-Agens. 1854 P. Felix Malteste 1854  
plaq. in-4, 23pp., br. (mq. 2eme couverture)  (16218 - F3pl )  
  65 €  
 

Différents modèles de propositions : maison d'habitation, marchandises, 
exploitation rurale… compte d'agence. 

 
168.  [LUYNES (L. Ch. d'ALBERT de)] 
 - Des Devoirs des Seigneurs dans leurs Terres. 
Suivant les Ordonnances de France. P. Pierre Le Petit 1668  in-12, 
116pp., basane brune, dos à n. (petits manques aux coiffes)  (16743 - sc61 )  
  225 €  
 

E. O. 

 
169.  MABLY (abbé Bonnot de) 
 - De la Législation ou Principe des Loix. Amsterdam 1776  2 tomes en 
un vol. in-12, VIII-264pp. et (2ff.), 264pp. basane mouchetée, dos à n. 
(petit mq. à la coiffe inf. , tache marginale inférieure au 10 premiers ff.).  
(16679 - sc61 )  
  300 €  
 

E. O. 
Camus " Cet ouvrage est sous la forme d'un dialogue entre un Suédois et 
un Anglais. Le Suédois avait certainement bien lu son Platon". 
Tchemerzine VII-267 b. Camus-121 

 
170.  MABLY (abbé Bonnot de) 
 - De la Législation ou Principe des Loix. P. Desray 1792  2 tomes en un 
vol. in-12,1 portrait, VIII-256-262pp., basane mouchetée, dos  lisse, 
étiquette rouge, filets sur les plats..  (16685 - sc61 )  
  200 €  
 

Camus " Cet ouvrage est sous la forme d'un dialogue entre un Suédois et 
un Anglais. Le Suédois avait certainement bien lu son Platon". 

 
171.  MABLY (abbé Bonnot de) 
 - Des principes des Negociations, pour servir d'introduction au Droit 
Public de l'Europe, fondé sur les Traités. Nouvelle éd. revue et corrigée. 
La Haie (sic) 1767  in-12, VIII-291pp., bas. mouchetée, dos lisse.  (16678 - 
sc61 )  
  200 €  
 

Seconde édition. Bon exemplaire. 
 

172. DAUPHINE GRESIVAUDAN  – MARCUS (Franciscus) 
 - Decisiones Aureae in sacro delphinatus Senatu discussaie ac 
promulgatae omnibus Iurisconsultis Advocatis ac Iudicibus mirum in 
modum profuturae, per clarissimum Iurisconsultem D. Franciscum 
Marcum… cum Indice…. Venetiis (Giovanni e Andrea Zenaro) 1561-
1566 2 vol. in-4, T I : 471ff. (65ff. tables et marque impr.) et TII: (56ff. titre 
et index), 939pp., Velin monté sur cartons forts, dos à nerfs, titres à 
l'encre au dos (quelques manques dus à l'usure).  (16650 - sc66 )  
  850 €  
 

Juge du Graisvaudan, et conseiller du Parlement de Grenoble. Un bois 
represente François Marc, en chaire, faisant son cours. 
Divers ex-libris manuscrits (Provensals…) 
Camus ne signale que l'édition lyonnaise de 1579. 
Brunet indique l'édition grenobloise de 1532 et une réimpression 
lyonnaise de 1579. 
Brunet III-1409 ;Camus-1374 

 
173. VANITES  – MARESCHAL (Mathias). 
 - Traicté des Droicts Honorifiques des Seigneurs dans les Eglises par 
feu M. Mareschal, Avocat. Et un Traité du Droit de Patronage, de la 
Présentation aux Benefices &tc. Arrestez servans de Décisions pour les 
Droits Honorifiques… par M. Simon, avec de Nouvelles observations…. 
par M. Danty… P. Claude Robustel 1724  2 forts vol. in-12, (6ff.), 598pp. 
et (4ff.), 676pp., (4ff.), basane mouchetée, dos à nerfs.  (14083 - mn )  
  350 €  
 

Difficiles questions sur les  préséances, les bancs d'églises, sépultures, 
marques de respect, distribution du pain bénit et autres points 
indispensables pour les vanités humaines. 
Le tome II est formé des Arrets cités par Mareschal classés 
chronologiquement  il contient en outre la table détaillée du Tome I. 
Camus-2878 

 
174. DROIT PROVENÇAL  – MARGALET (Claude et Jean) 
 - Stile, Forme et Manière de procéder en la Cour des soumissions au 
Pays de Provence. Où est seulement traité des executions des obligez à 
l'exemple du petit Scel de Montpellier & de Sainct Marcellin en Dauphiné. 
Composé en latin par feu M. Claude Margalet… par M. Jean Margalet, 
son fils, Advocat en ladite Cour. Aix Jean Tholosan 1606  in-8, (8ff.), 
112pp., basane brune, dos à n.  (16689 - sc61 )  
  450 €  
 

Dédié à Mgr. L. Coriolis. 
Voir sur cette famille L'Etat de la Provence. 
R. de Briançon II-321 

 
175.  MARION  (Marcel). 
 - Dictionnaire des Institutions de la France aux XVIIe et XVIIIe siècles. 
(réimpression de l'éd. de 1923). P. Picard 1968,  in-8, 564pp., br.  (9554 - 
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sc35 )  
  45 €  
 

Imprimé sur 2 col. 
 

176.  MAROC. 
 - Codes et Lois en vigueur dans le Protectorat français du Maroc. 
Supplément au Tome Ier : organisation et lois judiciaires. 1914-1918. Vol. 
I Organisation judiciaire, droit pénal et procédure criminelle. Vol.II. 
Procédure civile... P. Impr. nationale 1918,  2 vol. in-8, demi-chagrin 
rouge. (cachets).   (5480 - sc39 )  
  65 €  
 

 
177.  MAROC. 
 - Repertoire alphabétique de la jurisprudence de la Cour d'appel de 
Rabat comprenant les matières contenues dans le Recueil des Arrêts de 
la Cour d'Appel de Rabat de 1921 à 31 Decembre 1944. P. 1947,  3 vol. 
in-8, demi-rel.   (5481 - sc39 )  
  70 €  
 

Institut des Htes etudes marocaines. Tome XXIV. 
 

178.  MARSOLLIER (Abbé J.). 
 - Histoire de l'origine des Dixmes, des Benefices , et autres biens 
temporels de l'Eglise... A Lyon et se vend à Paris Anisson 1692,  in-12, 
(10ff.), 408pp. (23ff).,  basane époque. (mq. coiffe sup., épidermure).  
(6846 - sc66 )  
  75 €  
 

Tres inspiré de Paolo Sarpi, dont ce devait être, à l'origine, une 
traduction. 

 
179.  MASSERON (A.) 
 - Saint Yves d'après les témoins de sa vie. P. Albin Michel 1952,  in-8, 
225pp., br.  (12197 - sc40 )  
  25 €  
 

Patron des avocats. 
"Sanctus Ivo erat Brito, 
Advocatus et non latro, 
Res miranda populo…". 

 
180.  MAULDE (M.de.). 
 - Procédures politiques du règne de Louis XII. P. Imprimerie Nationale 
1885.  in-4, CXXXI, 1305pp., cart. éditeur.  (847 - MC )  
  140 €  
 

S.H.F. Hauser-398. 
Trois procédures : 1° Procès du maréchal de Gié... 2° Procès de divorce 
du Louis XII. 3° Procédurepour Anne de France comme héritiére 
personnelle de CharlesVIII. De ces trois procédures, c'est de beaucoup la 
première qui  a le plus d'importance historique. 

 
181.  [MAUPEOU] 
 - - Le point de vue, ou Lettres de M. le Prés… à M. le Duc de N.,,,.1772, 
68pp.  
- Accomplissement des prophéties pour servir de suite à l'ouvrage intitulé 
Le Point de Vue, écrit interessant pour la Maison de Bourbon. 24pp.  
- Arret de la Cour du Parlement 3 Avril 1772, 8pp.  
- L'esprit de l'Arret du 13 Avril 1772, 23pp.  
- Lettre de M. d'Ormesson au Roi. 7pp.  
- C'est tout comme chez nous. Struensée Maupeou, 98pp. s.l., 1772,  in-
12, rel. époque. (frottée, état médiocre).  (4300 - SCvit )  
  130 €  
 

Ensemble de libelles, sans lieu, publiés en 1772 relatifs à l'affaire 
Maupeou, 

 
182.  [MERCIER (Hierome)] 
 - Remarques du Droit françois, sur les Institutes de l'empereur Justinien, 
comment ils se doivent pratiquer en France, & se rapporter à l'usage du 
Palais, ou La Porte et l'Abrégé de la Iurisprudence françoise. Ouvrage 
contenant non seulement les Principes & les Fondements du Droit 
François… par M. H. M. Advocat en Parlement. P. Henry Le Gras 1657  
in-4, (8ff.), 520pp., basane brune, dos à nerf. (cuir desséché, petits 
défauts au dos)  (16801 - sc19 )  
  450 €  
 

Un exemplaire signalé au CCFR. 
Rodez Mediatheque MAG T 4 662 

 
183.  MERLIN 
 - Recueil alphabétique des Questions de Droit qui se présentent le plus 
fréquemment dans les tribunaux : ouvrage dans lequel sont fondus et 
classés la plupart des plaidoyers et réquisitoires de l'auteur, avec le texte 
des arrêts de la Cour de Cassation qui s'en sont suivis. 2eme édition 
corrigée et augmentée. P. Garnery 1810,  5 vol. in-4, demi-basane 
blonde, dos orné (décorative malgré un petit mq. à une coiffe).  (8166 - sc66 )  
  475 €  
 

" M. Merlin, exilé en 1814, pour opinion politique, se fixa à Bruxelles. 
C'est un très-savant jurisconsulte. Ses ouvrages n'ont été critiqués que 
par ceux qui n'aimaient pas sa personne. Mais ils sont dans toutes les 
bibliothèques, on les cite dans tous les procès, et ils ne laissent pas que 
d'être consultés en secret et avec fruit par ceux-là même qui leur rendent 
le moins de justice en public…" 
Un sixieme volume de supplément devait paraître en 1819. 
Camus et Dupin-2556. 

 
184. TUTELLES  – MESLE (Jean) 
 - Traité des Minorités, Tutelles et Curatelles; des gardes, des gardiens, 
de la Puissance paternelle…. P. Denis Mouchet 1752  2 parties en 1 vol. 
in-4, (2ff.), XXXVI-443pp. et (2ff.), XVpp. et pp. 445 à 888. basane 
marbrée, dos à nerfs., tr. rouges.  (16811 - sc19 )  
  350 €  
 

 
185.  MONTESQUIEU.  (Charles-Louis de Secondat baron de 
La Brède et de) 
 - De l'Esprit des Loix. Nouvelle éd. revue, corrigée & considérablement 
augmentée par l'auteur. 
Tomes IV A Londres chez Nourse 1769,  in-12, VIII-574pp., basane  
marbrée, dos à n., étiq. mar., tr. r.  (13535 - sc48 )  
  45 €  
 

Important index et Défense de l'Esprit des Loix dans le tome IV. 
 

186.  MONTESQUIEU.  (Charles-Louis de Secondat baron de 
La Brède et de) 
 - De l'Esprit des Loix. Nouvelle éd. revue, corrigée & considérablement 
augmentée par l'auteur.  
Tomes IV A Londres chez Nourse 1769,  in-12, XII-579pp., basane 
blonde marbrée, dos à n., étiq. mar., tr. r.  (13536 - sc48 )  
  70 €  
 

Important index et Défense de l'Esprit des Loix 
 

187.  MYNSINGER von FRUNDECK (Joachim). 
 - Singularium Observationum Iudicii Imp. Camerae Centuriae V. Basilae, 
per Eusebium Episcopium & Nicolai fr. haeredes 1580 , pet. in-8, 
(20ff.), 549pp., (48ff. tables), velin souple  ivoire à recouvrements, nom de 
l'auteur à l'encre sur le Ier plat, marques manuscrites de possesseurs 
(XVIe et XVIIe), soulignés anciens dans le texte, (mouillure claire au coin 
sup. pour le dernier tiers de l'ouvrage). Marque de l'imprimeur 'cigogne 
perchée sur une crosse d'évêque' au titre et au dernier feuillet.  (8451 - sc66 )  
  575 €  
 

A l'origine de la création de l'Université de Brunswick, ce jurisconsulte et 
poète neo-latin allemand est né à Stuttgart. 
BNF31000861 - Hoeffer. XXXVII-91. 

 
188. ECONOMIE, ATLAS  – NECKER (Jacques), RAYNAL 
(abbé Guillaume) 
 - - Compte rendu au Roi par M. Necker, Directeur général des Finances 
Au mois de Janvier 1781. Imprimé par ordre de SA MAJESTE. P. 
Imprimerie Royale 1781 
- Atlas de toutes les parties connues du Globe Terrestre dressé pour 
l'Histoire Philosophique et Politique des Etablissemens et du Commerce 
des Européens dans les deux Indes. P. 1781 in-4, (2ff.), 116pp., 1 
tableau dépliant, 2 grandes cartes aquarellées sur papier fort. et Raynal : 
(2ff.), 28pp., 50 cartes aquarellées., 23 tableaux économiques - la plupart 
dépliants - ont été reliés in-fine. basne marbrée, dos à nerfs. (mouillure 
marginale au coin supérieur du Compte rendu).  (16665 - vit )  
 1 800 €  
 

Intéressante réunion de deux publications ayant marqué la fin de l'Ancien 
Régime, montrant l'intérêt du possesseur de ce recueil pour les questions 
économiques. 
Ex-libris d'un ecclésiastique. 
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189.  NOTARIAT 
 - Le Protocole des Notaires, Tabellions, Greffiers, Sergens  & autres 
practiciens de Cour Laye... avec le Guidon des Notaires & Secretaires 
contenant la maniere d'escrire & addresser toutes lettres missives...sd 
Lyon Estienne Tantillon, 1620  in-18, 422pp., (12ff.), vélin souple.  (13098 
- vit )  
  350 €  
 

 
190.  OFFICES 
 - Déclaration du Roy : pour le payement du droit annuel pendant neuf 
années, qui commenceront au premier Janvier 1684 et finiront au dernier 
Décembre 1692 donnée à Versailles le 30 octobre 1683 P. Sebastien 
Marbre-Cramoisy 1683  in-4, 11pp., br.  (15837 - f5pl )  
  40 €  
 

 
191.  OLIVE (Simon d') sieur Du Mesnil, SOULATGES 
 - Observations sur les questions notables du Droit, décidées par divers 
Arrêts du Parlement de Toulouse, …, enrichies des nouvelles 
Ordonnances, Edits & Déclarations du Roi… par Me. Soulatges, avocat 
au Parlement de Toulouse. Toulouse Joseph Robert 1784  in-4, XXIV-
636pp., basane mouchetée, dos à n. (coiffes arrasées).  (15274 - sc6 )  
  300 €  
 

 
192. SAVOIE.  – ONCIEU (Guillaume de) 
 - Traité des Mainsmortes et conditions taillables. A esté adiousté un 
Plaidoyé fait par l'Autheur en plaine audience du Sénat, son Altesse séant 
en iugement le 1 septembre 1584… et une Remonstrance aussi faite par 
ledit Autheur.. sur la prestation des sermens le Ier jour d'Octobre après 
feries de vendanges 1598. 
Le tout nouvellement mis en lumière. L'an 1608  in-8, (8ff.), 320pp., vélin 
souple époque (froissé, qq. ff. cornés, mouillures en bas de volume, un 
nom découpé dans la p. de titre sans perte de texte)  (9898 - sc66 )  
  300 €  
 

Sur les trois ex. répertoriés la bibl. de Bourg en Bresse indique Genève 
Cartier et celle de Grenoble François Alleod. 

 
193. GIGONDAS  – ORANGE 
 - Observations pour M. l'Evêque d'Orange contre Jean Amadieu, Pierre 
Bonfils, Deydier Laget, Pierre Allegre, et Pierre Bernard Plâtriers du 
même lieu. s.l., s.n. (ca. 1750)  in-4, 52pp., broché, tiré d'un recueil.  
(16768 - f4pl )  
  70 €  
 

En procès avec son éveque Jean Amadieu en profite pour ne pas lui 
payer ce qu'il doit sur sa ferme… 

 
194. DROIT DAUPHINE  – PAPE (Guy) 
 - Guidonis Papae I. Utriusque consultissimi et in Augustissimo Senau 
Gratianopolitano Regis Consiliarii Decisiones. Genève Sumptibus 
Samuelis Chouët 1667  in-folio, (2ff.), 595pp. impr; sur deux col., (16ff.), 
74pp., basane brune, dos à n. (rousseurs, 1 mors fend. sur qq. cm).  
(16667 - sc62 )  
  450 €  
 

L'édition de Genève 1667 est la plus complète. 
G. Giordanengo, Dictionnaire historique des juristes français, PUF, 2007 

 
195. DAUPHINE  – PAPE (Guy) 
 - Guidonis Papae I.V. Cons. Clarissimi, Decisiones Parlamentum 
Delphnaeus ex prototypo Matthaei Antoniani… restitute Anno 1561, item 
Tractatus Imberti de Bovenco De Juramento contractus seu actus invalidi 
confirmatori  ex autentico sacramenta puberum C. si adversus 
venditionem summis adhaec, notis et indice illustrantur Lyon apud 
haeredes Jacobi Juntae 1561  pet. in-8, 951pp., (43ff.), basane brune, 
dos à nerfs muet, coins émoussés, mq. coiffes. (marge supérieure parfois 
trop courte, mouillure ancienne à une cinquantaine de ff. ).  (16657 - sc66 )  
  350 €  
 

Impression de Jacobus Faure à Lyon. 
BM Grenoble U 5270 

 
196.  PARDESSUS (J.-M). 
 - Traité des Servitudes ou Services fonciers suivant les principes des 
Nouveaux Codes. 3eme ed. P. Garnery Novembre 1811,  in-8, (2ff.), IV-
590pp., demi-rel.   (7914 - sc66 )  
  60 €  
 

 
197. DIJON  – [Parlement de Dijon]. 
 - Très-humbles et très-respectueuses Remontrances que présentent au 
Roi, notre Très-honoré et Souverain Seigneur, les gens tenant Sa Cour 
de Parlement et Aides à Dijon. s.l. (Dijon), s.n., 1787,  in-12, 42pp., en ff. 
br.  (8501 - sc8 )  
  70 €  
 

" Les Elus des Etats & le Commissaire départi en Bourgogne, font chaque 
jour des tentatives nouvelles pour dépouiller vôtre Parlement de sa 
jurisdiction….". 

 
198. DAUPHINE, GRESIVAUDAN  – Parlement de Grenoble 
 - - Ordonnances Royaux sur le Faict de la Justice & abbréviations des 
procez donnés à Villier Costeresn, l'an 1539. Grenoble Guillaume Verdier, 
1609. 
- Ordonnances d'Abbeville sur le faict de la justice et abbreviation des 
procez au pays de Dauphiné…1606. 
- Ordonnances de la Cour du Parlement de Dauphiné, faite sur la 
modération des fraiz de Justice & règlement des procez. 1615. 
- Article des Injunctions, defences et Declarations faictes & publiées en la 
Cour de Parlement de Dauphiné au mois de Mars 1543…1608 
- Les Taux que prendront les gens de Iustice au pays de Dauphiné, pour 
leur vaccations & labeurs… publiez à Grenoble le 4 novembre 1541. 
1607. 
- Arrest et reglement contenant le Taux des emoluments qu'on doit payer 
pour les expéditions de Justice au baillage de Graisivodan….1616. 
Grenoble Guillaume Verdier 1609  petit in-16, 160pp., 230pp., (1f.), 
72pp., 63pp., 27pp., 32pp. velin souple, titre à l'encre au dos.  (16651 - sc66 )  
  300 €  
 

 
199.  PEAGES DES RIVIERES 
 - Arrests du Conseil d'Estat, par lesquels sa Majesté enjoint aux 
Propriétaires des Péages de raporter dans un mois les tiltres en vertu 
desquels ils les levent… 17 novembre 1661 et 4 février 1662. s.l., s.n., 
1662 in-4, 8pp., en ff.  (14571 - f4pl )  
  45 €  
 

 
200.  [PIGEAU (E. N.)] 
 - Praticien du Châtelet de Paris, et de toutes les jurisdictions ordinaires 
du Royaume: contenant :  
1° Les Régles de la Procédure en général.  
2° La maniere de procéder dans nombre de cas particuliers, où se trouve 
l'application des Principes généraux. Le tout avec des Formules, pour en 
faciliter l'intelligence. P. Vve Desaint 1773  in-4, (3ff.), LXVIII-916pp., 
XXXVIIIpp., (1f.), basane marbrée, dos à n. tr; rouges. (mouillures 
marginales à quelques pp.)  (16745 - sc19 )  
  350 €  
 

d'après Barbier. 
 

201.  PIGEAU. 
 - La Procédure Civile des Tribunaux de France, démontrée par principes 
et mise en action par des formules. P. Garnery 1807,  2 vol. in-4, XXXIV-
690-22pp. et 782-20-94pp., demi-basane verte, dos plat orné (manque au 
dos d'un des volumes). en l'état.…   (7886 - sc66 )  
  130 €  
 

Ce traité de procédure est le meilleur des textes du XIXe avant les traités 
de Garsonnet et de Carré & Chauveau sur cette matière. (Cadiet. Droit 
judiciaire privé - bibliographie). 

 
202.  POLICE 
 - Nouveau guide des Maire, des Adjoints et des Commissires de 
Police… troisième édition. P. Léopold-Collain 1808  in-8, 418pp., demi-
basane mi-XIXe usagée.  (16079 - SC66 )  
  70 €  
 

La France impériale et ses réglements de la vie quotidienne. 
 

203. JEU, ASSURANCES MARITIMES.  – [POTHIER (Robert, 
Joseph)] 
 - Traité des Contrats aléatoires selon les règles tant du for de la 
conscience que du for extérieur, par l'Auteur du Traité des Obligations. P. 
Debure 1767  in-12, VIII-357pp., basane racinée, dos à n.  (16762 - sc61 )  
  145 €  
 

Traité du Jeu et Grosse Aventure. 
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204. LETTRE DE CHANGE.  – [POTHIER (Robert, Joseph)] 
 - - Traité du contrat de constitution de Rente par l'auteur du Traité des 
obligations. 
- Traité du contrat de Change, de la négociation qui se fait par la Lettre de 
Change; des Billets de Change, & autres Billets de Commerce. P. 
Debure Orléans Rouzeau-Montaut 1763  2 tomes en 1 vol. in-12, VIII-
258pp. (1f.) et VIII-275pp. basane mouchetée, dos à n. (mq. coiffe inf.°;  
(16740 - sc61 )  
  150 €  
 

Camus-1453 
 

205. MARIAGE  – [POTHIER (Robert, Joseph)] 
 - Traité du Contrat de Mariage par l'auteur du Traité des obligations. P. 
Debure Orléans Rouzeau-Montaut,  1768  2 vol. in-12, XVI-475pp. et 
XVI-419pp., 16pp., basane claire mouchetée, dos à n.  (16759 - sc61 )  
  150 €  
 

E. O. 
Camus-1516 

 
206. DOUAIRE  – [POTHIER (Robert-Joseph)] 
 - Traité du Douaire par l'Auteur du Traité des Obligations. P. Debure 
Orléans Rouzeau-Montaut 1770  in-12, XII-512pp., basane mouchetée, 
dos à n.  (16774 - sc61 )  
 1 100 €  
 

Camus-1529 
 

207. INVENTAIRES  – [PREVOST (Cl. Joseph)] 
 - Reglemens sur les Scellés et Inventaires en matière civile et criminelle, 
avec les principes qui ont donné lieu à ces reglemens & qui en expliquent 
la Pratique…. P. Savoye 1756  in-4, XXIV-746pp., basane mouchetée, 
dos à nerfs.  (16806 - sc19 )  
  350 €  
 

Querard VI-336 attribue l'ouvrage à Cl. J. Prevost. 
Camus-1090 

 
208. FORTIA D'URBAN, COURTHEZON  – PROCES FORTIA 
D'URBAN/MONTANEGUES 
 - - Factum pour Messire Paul-Hercule-Catherine de Fortia…appellant de 
Sentence rendue par le Juge de Courteyson le 14 oct. 1748 contre 
Messire J.B. Deurre de Brotin, marquis de Montanegues, brigadier des 
Armées du Roy, Intimé. 
- Précis pour Monsieur de Fortia, en réponse au Mémoire de Monsieur de 
Montanègues. 
- Reflexions pour M. de Fortia sur les observations signifiées de la part de 
Mr. de Montanégues. Grenoble André Faure 1749  3 fasc. in-4, 62pp.,; 
46pp. ; 19pp. brochés, tirés d'un recueil.  (16769 - f4pl )  
  135 €  
 

Le capitaine de Justice de Courthezon, séparé de sa femme, fait quatre 
enfants à une jeunesse "qui n'étant agée que d'environ 12 années, 
succomba bien-tôt à la séduction…". 

 
209. HYPOTHEQUES.  – [R***] 
 - Commentaire sur l'Edit portant création de Conservateurs des 
Hypotheques … et Observations sur la Déclaration du Roi qui accorde 
des encouragemens à ceux qui defrichent des Terres incultes, par M. 
R***. Avignon et se vend à Clermont-Ferrand Delcros 1782,  in-12, 
(2ff.), 310pp., br. non rogné. (mouillure au 20 premiers ff.)  (10668 - sc66 )  
  75 €  
 

Camus-1667. 

 
210.  REBUFFI (Pierre) 1487-1557 
 - - Commentarii in constitutiones seu ordinationes regias non solum Iuris 
studiosis, verumetiam pragmaticis utilissimi. 
- Tractatus de Literis Obligatoriis regio sigillo... 
- Tractatus de Chirographorum et cedularum recognitione, earumque 
probatione... 
- Tractatus de Sententiis praeiudicialibus seu provisionalibus... 
- Tractatus de Sententiis executoriis ... 
- Tractatus de Evocationibus utilis... 
- Tractatus de Literis civilibus... 
- Tractatus de Supplicationibus… Lugduni ad Salamandrae apud 
Claudium Sennetorium 1567,  in-folio, (20ff.), 539pp., veau brun époque, 
motifs centraux sur les plats, encadrement à froid. (reliure à restaurer).  
(10227 - sc66 )  
  400 €  
 

Achevé d'imprimer : Lugduni, sumptibus Glaudium Sennetoniorum 
execudebat Hector Penet. 
Chaque partie à son titre compris dans la pagination et pour chacun la 
marque " à la salamandre " . 
Hoeffer 41-807 

 
211. MAUPEOU.  – Recueil. 
 - - Edit du Roi portant règlement pour la Procédure donné à Versailles au 
mois de février 1721. P. Simon 1771, 59pp. 
- Avis aux Dames . 14pp. 
- Protestations et Arreté des Dames contre l'édit de 1770. p. 15 à 24. 
- Protestations des Princes du Sang de France. (1771), 14pp. 
- Observations sur l'écrit intitulé Protestation des Princes. 24pp. 
- Arrest de la cour de Parlement qui ordonne que l'écrit anonyme intitulé : 
Observations sur la Protestation des Princes sera lacéré et brûlé… 11pp. 
- L'Anti-Chanceliere. Ode par Dom J.J.F. Nugnez Fernando, 1771, 24pp. 
- Principes de la législation françoise prouvés par les monumens de 
l'Histoire de cette Nation, relatifs aux affaires du temps. 1771. in-12, 
basane mouchetée.  (10974 - sc48 )  
  60 €  
 

Tome II de ce recueil. 
 

212. DAUPHINE  – RENTES 
 - Edit du Roy, donné à Versailles au mois de Février 1708, concernant 
les Rentes du Dauphiné. Grenoble Alexandre Giroud 1708  in-4, 20pp., 
en ff.  (15836 - f5pl )  
  60 €  
 

Réglementation des Cens de Rentes directes sources de nombreux 
procès.  
Quelques annotations marginales à l'encre. 

 
213.  RENUSSON (Philippe de) ou DERNUSSON 
 - Traité des Propres réels, reputez réels et conventionnels, où sont 
traitées les notables questons du Droit François. Troisième édition, revue, 
corrigée et augmentée. P. Nicolas Gosselin 1714  in-4, (7ff.), 665pp., 
(12ff.) basane mouchetée, dos à nerfs.  (16803 - sc19 )  
  220 €  
 

Camus-1454 
 

214.  REVOLUTION. 
 - Bulletin des Lois de la République. Du  N°1 du 22 prairial An II au 
numéro 179 du 28 fructidor An III. Paris Imprimerie Nationale des Lois 
pour les 2 premiers volumes et Avignon Vincent Raph el pour les 2 
suivants. 
4 volumes in-8, demi-basane début XIXe. Iere série.  Tête de 
collection.  4 volumes in-8, paginations séparées, demi-basane (ca. 
1820).  (7560 - sc66 )  
  350 €  
 

Tête de collection. 
Camus-1840. 

 
215.  RICARD (Jean-Marie]. 
 - Traicté des deux especes de Substitutions directe et fideicommisaire. 
Paris Louis Billaine 1661,   in-4, (5ff.), 425pp., (4ff.), rel. époque, dos 
orné.   (5578 - ML )  
  145 €  
 

Le dernier feuillet de la dédicace à Lamoignon a été relié à la fin de 
l'ouvrage. 
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216. MINES  – RICHARD (A.) 
 - Législation française sur les Mines, Minières, Carrières, Tourbières, 
Salines, Usines, Etablissements, Ateliers , Exploitations, où se traite la 
matière minérale tels que Forges, Hauts-Fourneaux, Lavoirs… P. 
L'auteur 1838  2 vol. in-8, (2ff.), XVI-366pp. et titre, p.367 à 808, demi-
basane, dos lisse (cuir du dos du tome I épidermé sur plusieurs cm.).  
(13401 - sc25 )  
  140 €  
 

 
217. MAROC  – RIVIERE (P.Louis). 
 - Précis de législation marocaine avec références aux législations 
étrangères et à la jurisprudence marocaine. Nvelle ed. revue. 1942, 2 vol. 
in-8, demi-rel.   (4166 - sc39 )  
  65 €  
 

 
218. MAROC  – [ROCHAS (E.),  PONS (G.)] 
 - La justice française au Maroc. (Bases de la réorganisation judiciaire). 
Rabat c.1952,   2 classeurs in-4, environ 500 ff. tirés au stencil, cartonnés.   
(5761 - sc39 )  
  100 €  
 

Publication interne destinée aux candidats aux differents examens des 
Secrétariats de Greffes au Maroc. 

 
219. AQUERIA DE ROCHEGUDE  – ROCHEGUDE 
 - Réponse pour dame Anne de Moyroux Vve et Héritière de Mr. le 
Marquis d'Acqueria, Seigneur de Rochegude contre les Consuls et 
Communauté dudit Rochegude. s.l., s.n. s.d. (1749)  in-4, 56pp., broché, 
tiré d'un receuil.  (16767 - f4pl )  
  65 €  
 

Querelle à propos du four banal. 
 

220. TROYES  – ROCHETTE (Jean) 
 - Recueil de plusieurs et diverses matières, tant de droit, coutumes & 
Ordonnances que, Practiques de France, Iugements, & Arrests sur ce 
intervenuz, tant en matieres Civilles que Criminelles des Recherches de 
Me Iean Rochette,  Advocat au Baillage & siège Presidial de Troyes. 
Troyes Jean Griffard, Paris Vve Du Brayet 1611  pet. in-8, (4ff.), 223ff., 
(1f. blanc), et 4ff. d'une table manuscrite ajoutée à l'ouvrage. velin souple 
(manque le cuir du 2eme plat)  (16649 - sc66 )  
  300 €  
 

Nombreuses annotations marginales bien lisibles faisant penser à une 
préparation pour une deuxième édition… 
Auteur d'un traité sur les Coutumes du Baillage de Troyes en 1596. 
(Camus-1288) 
3 exemplaires au CCFR. 

 
221. MAROC  – RODRIGUEZ AGUILERA (C). 
 - Manuel de droit marocain (Zone espagnole). P. 1954, in-8, 158pp., 
demi-rel.   (5478 - sc39 )  
  55 €  
 

Institut des Htes etudes marocaines. Tome XL. 
 

222. VIN DECIMAL  – ROMANS 
 - Réponse pour les Sieurs Maire, Consuls et Communauté de la ville de 
Romans contre le Sr Syndic du Chapitre de l'insigne église collégiale de 
Saint-Barnard, coseigneur, avec le Roi,, de la même ville. Grenoble J. 
Cuchet 1764  in-folio, 198pp., br.  (15830 - F4pl )  
  275 €  
 

La Municipalité de Romans estime que les titres présentés par le Chapitre 
sont des faux et souhaite voir abolir un certain nombre de privilèges 
basés sur ces prétendus titres : droits sur le ban-vin, langues de bœufs et 
de pourceaux… pour cela on remonte à l'an 1212. 
Le Dr Chevalier cite dix mémoires publiés sur cette affaire, trois pour la 
ville et sept pour le Chapitre. Il y en a au moins un de plus en faveur de la 
ville. « Ces mémoires ou factums, dit le savant auteur, sont fort 
intéressants pour l'histoire de Romans, bien qu'on y ait déployé un luxe 
d'érudition hors de proportion avec le peu d'importance de l'objet  
du procès . » 
L'auteur serait Duvivier de Lentiol. 
Essai de bibliographie romanaise. 

 
223.  ROUSSILHE (Pierre). 
 - Les Institutions au Droit Légitime ou Recueil de la Jurisprudence 

actuelle, contenant la Légitime et Supplément d'icelle. 2eme ed. 
augmentée Avignon Pierre Delaire 1770,  2 vol. in-12, XII-272pp. et VIII-
274pp.,  basane porphyre, dos plat.  (7809 - sc66 )  
  125 €  
 

 
224. MACONNAIS.  – ROUSSOT (Jean) 
 - Un Comté adjacent à la Bourgogne aux XVIIe et XVIIIe siècles : Le 
Mâconnais pays d'États et d'Élection. Thèse pour le doctorat en droit. 
Macon Perroux 1932  in-8, 343pp., 1 carte dépl. br. (nombreuses 
additions manuscrites en marges ; plusieurs pages ont été cornées 
correspondant aux ajouts).  (13849 - sc8 )  
  110 €  
 

Rare. 
 

225. UZES.  – ROUVIERE .(Juge). 
 - Mémoire pour Me ROUVIERE, juge mage d'Uzes, contre Monsieur le 
Duc d'Usez. Toulouse Bellegarrigue Avril 1788.  plaq. in-4, 40pp., br.   
(286 - sc50 )  
  55 €  
 

Le ton du juge fait parfois penser à celui du Figaro de Beaumarchais... 
 

226. BOURGOGNE.  – RUBYS (Claude de). 
 - Sommaire explication des articles de la Coustume du Pays et Duché de 
Bourgongne. De nouveau corrigez & reformez par les commissaires 
deputez par le Roy, Esleuz et deputez des gens des trois Etats dudit païs, 
…, reveu corrigé & augmenté par l'Autheur. A la fin du Livre nous avons 
adjousté les anciennes coustumes dudit pays et Duché de Bourgongne, 
reveues & corrigées sur les vieux exemplaires. Lyon Benoist Rigaud 
1588, pet.in-8, 288pp., (5ff.), rel. XVIIIe, dos à n., (armes XIXe sur les 
plats) . Mouillure angulaire au 30 premieres pages.  (8834 - vit )  
  875 €  
 

La première édition chez Gryphe est de 1580. 
Richard de Vesvrotte : D'azur, au chef d'or, chargé de trois tourteaux de 
gueules. Support 1 aigle. Devise: QUO JUSTIOR EO DITIOR. 
B.M. Lyon Rés B 496193, CGA 

 
227. DROIT DELPHINAL  – SABATERY (T. A.) 
 - Précis de la Jurisprudence du Parlement de Grenoble, réduite aux 
questions qui peuvent se présenter encore extraite des auteurs imprimés, 
des meilleurs recueils manuscrits et principalement de celui de M. Piat-
Desvial Grenoble Durand 1825  in-8, titre, XVIII-300pp., demi-basane 
violette.  (16699 - sc61 )  
  60 €  
 

Cote: O.8627 BM Grenoble 
 

228.  SAILLET & OLIBO. 
 - Code des droits sur les voitures publiques de terre et d'eau comprenant 
la loi du 25 Mars 1817 annotée... Amiens Caron 1841,   in-12, 180pp., br.   
(2994 - sc66 )  
  45 €  
 

Les chemins de fers sont encore classés à "Voitures publiques sur les 
chemins de fer" et n'échappent pas à la vigilance du fisc... 

 
229. VIVARAIS  – SALEON (Raymond de) 
 - Sommaire abrégé des Ordonnances des Roys de France. Dupuis 
Sainct Loys jusqu'à present : Avec certaines harangues, annotations & 
antiquitez des recherches de France. Recueillies de divers Autheurs par 
Raymond de Saleon, Bachelier es droicts, du lieu de Saint Fortunat au 
païs de Vivarez en Languedoc. Rouen Martin Le Mesgissier s.d. (ca. 
1586) in-8,, 343pp., (28ff. tables et marque), velin souple, manques au 
deuxième plat, 1 chemin de vers marginal au 20 premieres pp.  (16659 - 
sc66 )  
  350 €  
 

Imprimé sur la copie de Lyon d'Etienne Brignol. 
Nombreuses anecdotes para-juridiques. 
Ex-libris ms. divers. Un bois des Armes de France au dernier f. 
Camus-1029 

 
230.  SARPI (P. dit Fra-Paolo), [MARSY (F.-M. de)], [BRUNET 
(Jean-Louis)] 
 - - Discours dogmatique et politique, sur l'origine, la nature, les 
prétendues immunités, & la véritable destination des Biens 
Ecclésiastiques. Ouvrage posthume de Fra-Paolo, traduit de l'italien. 
- BRUNET. Dissertation sur le droit des Souverains, touchant 
l'administration de l'Eglise, revûe et corrigée. Avignon Alexandre Girard 
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1750 in-12, (3ff.), 248pp. et titre, 118pp., basane brune, dos à n. (sans la 
coiffe sup.).  (13284 - mn )  
  250 €  
 

Le deuxième ouvrage est attribué aussi à Delpech de Merinville. 
 

231.  SCHLESINGER (Nathan) 
 - Le nouveau régime des Détroits. P. Jouve 1926  in-8, 118pp., br.  (13553 
- sc66 )  
  35 €  
 

Envoi. 
 

232. VIVARAIS  – SERVAN (Antoine-Joseph-Michel), 
[BONCERF (Pierre-François)] 
 - - Réflexions sur quelques points de nos loix à l'occasion d'un 
événement important. Genève 1781. 
- Mémoire à consulter et consultation pour les Curés de la Province du 
Dauphiné.  
- [BONCERF (Pierre-François) Les inconvéniens des Droits Féodaux. 
Londres et se trouve à Paris chez Valade 1776. Genève 1781, Paris 
1776 in-8, (2ff.), XXIV-234pp. ; 108pp.; 72pp., basane claire, dos lisse.  
(16700 - sc61 )  
  350 €  
 

- Le premier mémoire porte sur l'accusation d'empoisonnement portée 
contre M. de Vocance. 
- Le mémoire de P. F. Boncerf devait être condamné au feu par le 
Parlement de Paris. Le Roi allait arrêter les poursuites contre ce partisan 
de Turgot. Cette édition, publiée l'année de l'originale, contient in-fine 
l'Arret de la Cour du Parlement. 

 
233.  SERVAN (Antoine-Joseph-Michel) 
 - Discours de M. Servan. 
- Discours sur l'administration de la Justice criminelle. Genève 1768. IV-
152pp.  
- Discours sur la Cause d'une femme protestante. 1767.(2ff.), 112pp. E. 
O. Cioranescu-60146 
- Discours dans un procès sur une déclaration de grossesse. Lyon 17** 
(1790) VIII-63pp. E.O. Cioranescu-60190 
- Discours sur les mœurs. (1769) VIII-110pp. E. O. Cioranescu-60148 
- Discours dans la Cause du Comte de *** et de la demoiselle ***, 
Chanteuse de l'Opéra. 1772 XXVIII-368pp. E.O. Cioranescu-60149. Lyon 
J. S. Grabit 1768-  2 vol. in-12, paginations séparées, basane mouchetée, 
dos à n. (dos frottés, mq. 2 coiffes)  (16705 - sc61 )  
  300 €  
 

Plusieurs éditions originales réunies dans deux volumes modestes. 
Cioranescu XVIIIe. 

 
234.  SERVAN (Antoine-Joseph-Michel) 
 - Œuvres diverses de M. Servan, ancien Avocat-Général au Parlement 
de Grenoble. Lyon J. S. Grabit 1774  2 vol. in-12, paginations séparées, 
basane mouchetée, dos à n.  (16704 - sc61 )  
  200 €  
 

- Discours sur l'administration de la Justice criminelle. 
- Discours sur la Cause d'une femme protestante. 
- Discours dans un procès sur une déclaration de grossesse. 
- Discours sur les mœurs. 
- Discours dans la Cause du Comte de *** et de la demoiselle ***, 
Chanteuse de l'Opéra 
- Mémoire pour la veuve Garde. 

 
235. PROTESTANTISME  – SERVAN (Antoine-Joseph-Michel) 
 - Recueil intéressant de Plaidoyers, dans la cause d'une femme 
protestante. Genève 1778  in-8, LIV-254pp., (1f. errat.), demi-basane 
blonde, dos lisse.  (16712 - sc61 )  
  185 €  
 

Cioranescu-60146 édition in-12 
 

236. PROCES VOCANCE  – SERVAN (Antoine-Joseph-
Michel) 
 - Réflexions sur quelques points de nos Loix à l'occasion d'un 
évènement important. A Genève 1781  in-8,, XXIV-234pp., br. non rogné.  
(16708 - sc61 )  
  175 €  
 

E.O. 

La famille de M. de Vocance s'empoisonne avec le contenu d'un sucrier 
dans lequel on trouvera de l'arsenic. L'abbé Bouvard, ,precepteur des 
enfants, meurt. L'opinion publique accuse M. de Vocance... 
Reflexions sur les interrogatoires, la torture;.. 
Cioranescu-60153 

 
237.  SERVAN (Michel-Joseph-Antoine) 
 - - Discours dans un procès sur une déclaration de grossesse. Lyon 17** 
(1790) VIII-63pp. E.O. Cioranescu-60190 
- Discours dans la Cause du Comte de *** et de la demoiselle ***, 
Chanteuse de l'Opéra. 1772 XXVIII-368pp. E.O. Cioranescu-60149. Lyon 
1772-1790 in-12, basane mouchetée dos lisse.  (16706 - sc61 )  
  60 €  
 

La page de titre du Discours sur la Cause du Comte de *** manque. 
 

238. PROTESTANTISME.  – SERVAN (Michel-Joseph-
Antoine) 
 - -Recueil de Mémoires et Plaidoyers sur cette question : Si un 
Protestant marié dans sa Religion, ayant ensuite abjuré ses erreurs et 
contracté un mariage avec une Cathol. Ap. & R., peut être tenu à des 
dommages-interêts envers sa première Femme…. 1767 
- Discours sur les Mœurs prononcé en 1769… 
- Discours sur l'Administration de la Justice Criminelle… Genève 1768. 
Lyon Genève 1767-1768  in-12, 183pp.; 110pp. ; titre, 152pp., basane 
marbrée, dos lisse.  (16707 - sc61 )  
  120 €  
 

"Si un protestant marié…" n'est pas mentionné par Cioranescu. 
 

239.  SIREY (J.B),  DENEVERS (G.T). 
 - Jurisprudence de la Cour de Cassation ou Notices des Arrêts les plus 
importants depuis 1791, époque de l'institution de la Cour jusqu'à l'an X ( 
1807). continué par G.T. Denevers  : Journal des Audiences de la Cour 
de Cassation. Paris Laporte An XIII,  6 volumes in-4, demi-basane 
mouchetée, p. de titres et tomaisons vertes, papier marbré vert pour les 
plats.  (7834 - sc66 )  
  650 €  
 

 
240.  SORIN (J.B). 
 - Code usuel de toutes les classes de la société ou Guide complet 
administratif, civil, historique, commercial des propriétaires, industriels, 
artisans.. .Paris Pick (1850).,   in-8, VIII, 526pp., demi-basane.  (1763 - sc66 
)  
  40 €  
 

 
241. BOURGOGNE  – TAISAND (Pierre) 
 - Coutume générale des Pays et Duché de Bourgogne, avec le 
commentaire de Monsieur Taisand… dans lequel cette coutume est 
expliquée par le Droit Romain, les Loix des anciens Bourguignons, par 
l'Usage, le Commentaire de Monsieur de Chasseneuz, les Annotations de 
Monsieur Begat Pdt au Parlement de Dijon, du Sieur Avocat Despringles, 
& autres : A quoi on a joint les NOtes de Me Charles Du Moulin et ses 
Decisions sur des questions considérables, avec un grand nombre 
d'Arrêts, tant anciens que nouveaux, de tous les Parlements de France, & 
notament du Parlement de Dijon, etc… Dijon Jean Ressayre 1698  in-
folio, (10ff.), 872pp., basane brune, dos à nerfs (qq. accidents aux 
caissons sup. et inférieurs mais très bon état intérieur et couture solide).  
(16670 - sc62 )  
  750 €  
 

Nombreux poèmes français ou latins des confrères de P. Taisand en 
guise de préface.  
Une note indique que "Les Vers suivans font beaucoup d'honneur au 
Commentateur de la Coutume de Bourgogne, mais ils en font encore plus 
à ceux qui les ont faits, car ils marquent la beauté de leur esprit". 
Camus-1210-12 

 
242. FRONDE  – TALON (Omer) 
 - Mémoires de feu M. Omer Talon avocat général en la Cour de 
Parlement de Paris. La Haye chez Gosse & Neaulme, 1732  8 vol. in-12, 
basane racinée, dos lisse, tr. marbrées. (mouillure marginal au titre du Ier 
volume), agréable exemplaire.  (16637 - sc61 )  
  600 €  
 

Ex-libris gravé "M. B. Odouard avocat du Roy". Voir à propos de cet 
éphémère avocat du Roi, la notice de Brun-Durand. 
Brun-Durand II-203 
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243.  THILLY (Etienne) 
 - De la condition juridique des Ministres du Culte depuis la loi de 
Séparation. Thèse pour le Doctorat soutenue le samedi 22 juin 1918. 
Dijon, 1918,  in-8, 315pp., br.  (11702 - sc66 )  
  50 €  
 

 
244. COMMERCE  – THOMASSIN (R.P. Louis) 
 - Traité du Négoce et de l'Usure, divisé en deux parties. P. Louis 
Roulland 1697  in-8, (11ff.), 504pp., basane brune, dos à nerfs.  (16715 - 
sc61 )  
  300 €  
 

Pierre Clair. Louis Thomassin (1619-1695). Étude biographique et 
bibliographique 

 
245.  TURPIN (François Henri) 
 - - La France Illustre ou Le Plutarque Français, contenant les Eloges 
historiques des Généraux et grands Capitaines; des Ministres d'Etat, & 
des Principaux Magistrats de la Nation Française. 
- Tableau historique de la Marine Française depuis la fondation de la 
Monarchie jusqu'à nos jours. Iere et 2eme parties. P. Société des 
Libraires 1783,  9 vol. in-12, formés de parties à pagination séparées). 
pleine basane marbrée, dos à n., (reliure simple mais décorative).  (7687 - 
sc18 )  
  475 €  
 

Polak I-9288  pour la partie Marine. 
 

246. RIOM, AIGUEPERSE  – VAUSSE (Baronnie de) 
 - Registre des Titres de Mr. le Baron de Vausse. 1720-1792 pet. in-4 
manuscrit, 290pp. (blancs à partir de la p. 138), velin sur cartons, dos à 
nerfs, lies de daim. (petit manque au mors du Ier plat inf. et sup.)  (16636 - 
vit )  
  450 €  
 

"Ce registre contient les titres de toutes les rentes et fonds que M. de 
Veauce a dans l'Auvergne…". 
Armes du baron de Vausse dessinées à l'encre sur le premier plat 
accompagnant le titre calligraphié. 
La première partie concerne la région de Riom, la deuxième celle 
d'Aigueperse. Nom des intéressés, description des titres.  
En 1792 les pièces sont reçues par un certain Defarges. 

 
247. UNIVERSITES  – VERDIERE  (Ch.) 
 - Les anciennes universités et la collation des grades. P. Lecoffre 1879  
in-8, , 143pp., br.  (13568 - sc66 )  
  50 €  
 

 
248. DAUPHINE  – VERTRIEU 
 - Observations pour le jugement du procez de Messire François de la 
Poipe seigneur de Vertrieu, Quirieu, Amblanieu…. contre Claude 
Decombe… s.l. s.d.  (ca. 1680)  in-4, 8 pp., br.  (14973 - f4pl )  
  30 €  
 

Droit de chevalage et autres… 
 

249. TAILLE  – VIEUILLE (Pierre) 
 - Nouveau traité des Elections contenant l'origine de la Taille, Aides, 
Gabelles, Octrois et autres Impositions, leurs différences et comment 
elles se levent dans le Royaume… P. Huart 1739  in-8, (8ff.), 617pp., 
(3ff.), basane marbrée, dos à n.  (16783 - sc61 )  
  250 €  
 

Important pour l'histoire des impots sous l'Ancien Régime. 
Kress-4476 

 
250. DAUPHINE  – VILLARS (A. D.) 
 - Jurisprudence de la Cour Royale de Grenoble ou Recueil général des 
Arrêts rendus depuis l'an VIII, époque de l'institution des Tribunaux 
d'appel, jusqu'en 1821. Grenoble Falcon 1823  in-4, (2ff.), IV-755pp., 
basane claire, p. de titre rouge.  (16673 - sc19 )  
  175 €  
 

Camus-2580 
 

251.  VINSOBRE 
 - Arrest de la Cour du Parlement de Dauphiné du 14 août 1756 qui 
maintient M. d'Oyze,…, en ladite qualité de Haut & Majeur Seigneur… 
dans ledit lieu de Vinsobre… Grenoble André Giroud 1756  in-4, 8pp., 

br.  (14974 - f4pl )  
  40 €  
 

 
252. PONTS ET CHAUSSEES.  – VOIRIE 
 - - Ordonnance du Bureau des Finances de la Généralité de Dauphiné 
sur le fait de la Voirie du quatorzième Avril 1683. 
- Ordonnace du Bureau des Finances en interprétation de celle du 14 
avril… 
- Ordonnance du Bureau des Finances concernant les fonctions des 
Commis établis à la grande & petite Voirie. Grenoble Claude Faure 1683  
in-4, 24, 8 et 16 pp., br. (détaché d'un recueil ; renforts anciens en 
marge).  (14564 - f4pl )  
  135 €  
 

Trois textes organisant les ponts et chaussées en Dauphiné. Pour les 
chemins de montagne, deux litières ou deux mulets chargés doivent 
pouvoir se croiser… 

 
253.  VOIRON 
 - Lettre du Parlement de Dauphiné, escrite au Roy sur le sujet des 
desordres commis à Voyron. Grenoble s.n. 1658  in-4, 7pp., br.  (14985 - 
f4pl )  
  60 €  
 

Plainte sur la conduite de l'intendant Pellot venu à Voiron juger quelques 
séditieux…. 

 
254. BRIANÇON  – VOYRON (PROCES) 
 - Précis pour demoiselle Marie Simian, sieur Jacques & André Voyron 
ses enfans intimés en appel de la sentence du Vibailly de Briançon du 10 
février 1749… contre sieur Reymond Veyron appelant… s. l., s.n. s. d. 
(ca 1750) in-4, 71pp., broché, tiré d'un receuil.  (16766 - f4pl )  
  50 €  
 

Procès relatifs à des moulins à eau utilisant "l'eau d'une rivière que l'on 
nomme Durance". 
Ajout manuscrit du jugement rendu. 
 


